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SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Manifestare pregnantă a forței și vitalității democrației noastre muncitorești, 
revoluționare, expresie vibrantă a unității de nezdruncinat a întregului popor 

în jurul partidului, al secretarului său general, ieri au început

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE TARĂ 
A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, joi au inceput in Capitală lucrările celei 
de-a IV-a Conferințe pe țară a președinților consiliilor popu
lare.

La sosirea în Sala Palatului 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost intimpinati cu 
deosebită căldură de partici- 
panți. care au aplaudat si acla
mat indelung pentru partid si 
secretarul său general.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceausescu. cu tovarășa 
Elena Ceausescu, in prezidiul 
conferinței, ales în unanimitate

de participant, au luat loc 
membri si membri supleant ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai Co
mitetului Central al partidului, 
președinți ai consiliilor popu
lare județene, municipale, oră
șenești și comunale..

La lucrări iau parte, ca invi
tați. cadre de conducere din 
ministere, instituții centrale, ac
tiviști de partid, ai organizați

ilor de masă si obștești, prim- 
vicepreședintii comitetelor exe
cutive ale consiliilor populare 
județene și al municipiului 
București.

Participants la conferință au 
adoptat. în unanimitate, urmă
toarea ordine de zi :

1. Raport cu privire la sarci
nile ce revin consiliilor popu
lare în lumina hotărîrilor Con
ferinței Naționale a partidului. 
a indicațiilor și orientărilor to
varășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al partidului, 
pentru realizarea planului de 
dezvoltare economico-socială in 
profil teritorial pe anul 1983 și 
pe întregul cincinal, pentru în
făptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român.

2. Sarcinile ce revin consiliilor

populare pentru Înfăptuirea 
Programului de sistematizare si 
modernizare a localităților ur
bane și rurale, in vederea folo
sirii cu maximă eficientă a te
renurilor și restrîngerea perime- 
trelor construibile : ridicarea 
continuă a nivelului edilitar- 
gospodăresc al tuturor localită
ților.

3. Cu privire la activitatea 
desfășurată de consiliile popu
lare pentru înfăptuirea sarcini
lor noii revoluții agrare, reali
zarea planului de dezvoltare a 
agriculturii și asigurarea apli
cării cu fermitate a programe
lor de autoaprovizionare terito
rială.

4. Sarcinile ce revin consiliilor 
populare din hotărîrile de par-

(Continuare în pag. a V-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, va

efectua o vizită oficială de 
prietenie în Republica Gui
neea, la invitația președinte
lui Comitetului Militar de

pre-Națională,
Republicii Guineea,

Redresare 
ședințe al . 
Lansana Conte, în a doua de
cadă a lunii martie 1988.

CUVlNTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUȘfSCU
Stimați tovarăși,

A IV-a Conferință pe țară 
a președinților consiliilor 
populare urmează să dezbată 
pe larg, în spirit critic și au
tocritic, activitatea desfășu
rată pe primii doi ani din a- 
cest cincinal și să stabilească 
măsurile necesare pentru per
fecționarea activității tuturor 
consiliilor populare în vede
rea înfăptuirii neabătute a 
planului cincinal și a progra
melor pe ramuri și subramuri 
de dezvoltare economico-so
cială echilibrată a tuturor ju
dețelor și localităților patriei 
noastre, înflorirea neconteni
tă a României și ridicarea 
continuă a bunăstării materi- 

i ale și spirituale a întregului 
I nostru popor. (Aplauze puter
ii nice, prelungite).
L Folosesc acest prilej pentru 
f a adresa participanților la 

conferință, tuturor deputaților 
î consiliilor populare, întregu- 
ț. lui nostru popor, în numele 

Comitetului Central al parti- 
[, dului, al Consiliului de Stat 
L și guvernului, precum și al 

meu personal. un salut 
călduros, revoluționar, împre- 

L ună cu cele mai bune urări, 
ți (Aplauze și urale puterni- 
p ce; se scandează îndelung 
W. „Ceaușescu “ — P.C.R.
I „Ceaușescu și poporul!**)

Conferința a fost preceda-
' tă de largi dezbateri în cadrul 

conferințelor județene, la care 
' au participat toți deputății 

consiliilor populare, orășe
nești, municipale și județene. 
Se poate afirma deci, fără 
teama de a greși, că aceste 
dezbateri ale organismelor, de 
bază ale democrației munci- 
torești-revoluționare — orga
nele locale ale puterii și ad
ministrației de stat — au con
stituit o puternică manifes
tare a dezvoltării, democrației 
noastre muncitorești-revolu- 
ționare, a participării active 
a maselor largi populare, a 
întregului popor, la dezvolta
rea patriei, la făurirea socie
tății socialiste multilate
ral dezvoltate și înainta
rea României spre comunism. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Lucrările înaltului forum 
democratic al consiliilor popu
lare au loc în anul cînd s-au 
împlinit două decenii de la re
organizarea teritorial-admi- 
nistrativă a țării și crearea ju
dețelor, care a deschis larg 
calea repartizării raționale a 
forțelor de producție pe în
treg teritoriul patriei, dezvol
tării economico-sociale a tu
turor județelor țării, înfăptui
rii adevăratei egalități în 
drepturi, ridicării nivelului 
general de viață și civilizație 
al întregului nostru popor.

în această perioadă con
siliile populare județene, 
municipale, orășenești și co
munale au acumulat o bo
gată experiență, s-au afir
mat cu putere ca factori 

de bază ai autoconducerii, 
autogospodăririi și autogestiu- 
nii, ai sistemului unitar 
al democrației noastre mun- 
citoreșți-r.evoluționarp. Por
nind de la experiența a- 
cumulată în aceste două 
decenii, de la concluzi
ile și învățămintele din 
dezbaterile ce au avut loc în 
conferințele județene, Con
ferința pe țară trebuie să facă 
un bilanț al activității de 
pînă acum, să adopte hotăriri 
în vedera perfecționării între
gii activități, pentru dezvolta
rea mai puternică a spiritului 
revoluționar în munca tuturor 
consiliilor populare, astfel in
cit ele să-și poată îndeplini în 
cele mai bune condiții rolul 
important pe care îl au în 
conducerea activității în toate 
unitățile teritoriale, în înflo
rirea multilaterală a fiecărei 
localități — condiție esențială 
pentru înfăptuirea obiective
lor strategice stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui privind ridicarea patriei 
noastre la un nou stadiu de 
dezvoltare, pe noi, culmi de 
progres și civilizație. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Așa cum am subliniat la 
Conferința Națională a parti
dului, în perioada care a tre
cut de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe- 
riălistă, România a cunoscut 

profunde prefaceri revoluțio-' 
nare, s-a transformat, dintr-o 
țară slab dezvoltată, într-o 
țară in'dustrial-agrară, cu o 
industrie țnodernă, organizată 
pe baza celor mai noi cuceriri 
ale științei, cu o agricultură 
în plin progres, cu o puternică 
dezvoltare a științei, învăță- 
mîntului și culturii. A avut 
loc o creștere puternică a for
țelor de producție. Au fost 
construite mari întreprinderi 
și platforme industriale în 
toate județele țării. Producția 
industrială a țării noastre este 
astăzi de peste 120 de ori mai 
mare decît în 1945. Succese 
importante s-au obținut în 
creșterea producției agricole, 
care este în prezent de aproa
pe 9 ori mai mare decît în 
1945. S-au dezvoltat, de ase
menea, toate celelalte ramuri 
și sectoare de activitate.

Printr-o politică justă, de 
stabilire și menținere a unei 
rate înalte a acumulării, avu
ția națională a sporit de circa 
20 de ori, ajungînd- în prezent 
la aproape 5 000 miliarde lei, 
iar volumul total al fondurilor • 
fixe Ia circa 3 200 miliarde < 
lei. S-a creat, astfel, o puter- •*'. 
nică bază materială pentru ■ 
dezvoltarea susținută a tutu
ror ramurilor și sectoarelor e- 
conomiei naționale, pentru 
creșterea continuă a rentabili- 
tății și eficienței economice. 
Aceasta a dus la creșterea de 
peste 34 de ori a venitului 
național și, pe această bază,

la sporirea de circa 13 ori a 
retribuției oamenilor muncii.

Trebuie subliniat că toate 
.aceste mărețe realizări s-au 
. obținut îndeosebi in perioada 
care a trecut de la Congresul 
al IX-lea al partidului, câre a 
deschis calea afirmării prin
cipiilor revoluționare și dez
voltării democratice a întregii 

.societăți socialiste românești. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu — P.C.R.!**, 
„Ceaușescu și poporul !“)

Acum putem declara cu 
toată răspunderea că, fără 
noul curs revoluționar, de li
chidare a șablonismului, a în
chistării dogmatice, de copie
re mecanică a experienței din 
alte țări și de luptă hotărîtă 
împotriva a tot ceea, ce este 
vechi și perimat, de promova
re cu îndrăzneală a noului în 
toate domeniile, nu am fi pu
tut realiza marile transfor
mări și asigura progresul 
multilateral al patriei. (Apla
uze și urale puternice ; se 
scandează îndelung
„Ceaușescu și poporul !“)

; < Stimați tovarăși, ■

Pentru țara noastră, care a 
1 pășit pe calea socialismului d.e 
' la un nivel foarte scăzut de 

dezvoltare, repartizarea rațio
nală a forțelor de producție 
pe întreg teritoriul se impu
nea ca o necesitate vitală, ca 
o cerință imperioasă în vede
rea punerii în valoare a tutu

ror resurselor naționale și, 
totodată, a afirmării depline 
a inițiativei creatoare a ma
selor populare, a superiorită
ții societății socialiste.

Reorganizarea teritorial-ad- 
ministrativă a țării, în urmă 
cu 20 de ani, desființarea regi
unilor și raioanelor și crearea 
județelor a înlăturat o serie 
de verigi și trepte intermedia
re, a apropiat conducerea cen
trală de unitățile de bază, de 
întregul popor. S-a creat ast
fel cadrul corespunzător pen
tru înfăptuirea cu fermitate a 
politicii de amplasare rațio
nală a forțelor de producție 
pe întreg teritoriul patriei, de 
dezvoltare armonioasă a tu
turor județelor. Aceasta a de
terminat concentrarea unor 
mijloace importante în jude^- 
țele și zonele slab dezvoltate. 
Astfel, dacă pe ansamblul ță
rii, producția industrială este 
în acest an de peste 5 ori mai 
mare față de 1968, într-o se
rie de județe această dezvol
tare este mult mai mare. Ast
fel, în județul Sălaj este de 
peste 18 ori, în județul Bis- 
trița-Năsăud de peste 15 ori, 
în Olt și Vaslui de peste 11 
ori, in Vîlcea, Călărași, Tul- 
cea de peste 9 ori, în Argeș, 
Botoșani, Iași, Covasna de 
peste 8 ori, în Satu Mare, 
Harghita de aproape 7 ori.

Pe această bază au fost 
construite pe întreg teritoriul 
țării circa 8 000 de capacități 
de producție în industrie, a

gricultură și celelalte ra
muri. s-au creat circa 180 de 
noi platforme industriale, o- 
dată cu dezvoltarea celor exis
tente. Fiecare județ dispune 
astăzi de cel puțin 4—5 cen
tre industriale.

Am realizat, în această pe
rioadă, grandioase lucrări, 
care vor rămîne în istorie ca 
o expresie a geniului creator 
al unui popor liber, stăpîn pe 
destinele sale, cum sînt : ma
rile cetăți industriale din do
meniul metalurgiei, chimiei, 
construcțiilor de mașini, ener
geticii și din alte domenii de 
activitate, canalele Dunăre- 
Marea Neagră și Poarta Albă- 
Midia-Năvodari, complexele 
hidroenergetice pe Dunăre 
construite în cooperare cu Iu
goslavia, noi porturi la mare 
și Dunăre, Transfăgărășanul, 
metroul, marile lucrări de 
irigații, îmbunătățiri funciare 
și altele din agricultură.

Volumul total de activitate 
economică pe locuitor

Numărul județelor
1968 1988

Pinâ la 20 000 lei 7 _
20 001—40 000 lei “ 27 — ..
40 001—60 000 lei < 6 ' —
60 001—80 000 lei » . i 2
80 001—100 000 lei — • 4" 12
Peste 100 000 lei ' — 27

Volumul total de activitate 
economică pe locuitor, de cel 
puțin 80 000 lei anual, stabilit 
de Congresul al XIII-lea al

Ca o ilustrare a acestor rea
lități doresc să menționez că 
dacă în 1968, anul reorganiză
rii administrativ-teritoriale, 
aveam 29 de județe care reali
zau un volum total de activi
tate de pînă la 20 miliarde lei, 
11 județe cu un volum de ac
tivitate de peste 20 miliarde 
lei și numai un județ cu acti
vitate de peste 80 miliarde lei, 
în prezent nu mai avem nici 
un județ cu activitate econo
mică sub 20 miliarde lei.

în schimb, avem 6 județe 
unde volumul total al activi
tății economice depășește 100 
miliarde lei, 4 județe care ob
țin între 80—100 miliarde lei, 
7 județe cu o activitate econo
mică între 60—80 miliarde lei, 
iar 24 județe cu o activitate 
între 20—60 miliarde lei.

Din punct de vedere al vo
lumului de activitate econo
mică pe locuitor, situația se 
prezintă astfel : 

partidului, se realizează cu 2 
ani mai devreme, cu excepția

(Continuare în pag. a IT-a)
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• două județe — Botoșani 
Vaslui — care vor realiza 
cest nivel în anul 1989.

în ceea ce privește produc
ția industrială pe locuitor, în 
anul 1987 un număr de 24 ju
dețe au realizat și depășit ni
velul minim de 50 000 lei sta
bilit de Congresul al XIH-lea 
al partidului. Prin prevederi
le planului pe 1988 sînt asi
gurate condiții ca încă 7 ju
dețe să realizeze în acest an 
nivelul menționat, urmînd ca 
celelalte județe să ajungă la 
acest nivel în 1989—1990.

Puternica dezvoltare a for
țelor de producție in toate 
județele și localitățile patriei 
a determinat schimbări pro
funde în structura socială, in 
întreaga viață economico-so
cială. Pe întreaga țară, gra
dul de ocupare a populației a 
tost, la sfîrșitul anului 1937, 
de 489 persoane la 1 000 locui
tori. Sarcina stabilită de 
partid de a se asigura, la 
sfîrșitul cincinalului actual, o 
medie a gradului de ocupare 
a populației de 480—500 per
soane la 1 000 locuitori, se 
realizează, practic, cu un an 
mai devreme.

Numărul personalului mun
citor din industrie, raportat 
la 1 000 locuitori, este in pre
zent de aproape 2 ori mai 
mare decît în anul 1968.

Ponderea personalului mun
citor din industrie, din totalul 
personalului muncitor, a cres
cut de la 39,2 la sută, in 1968, 
la 47 la sută în prezent. A- 
ceasta exprimă elocvent creș
terea puternică a clasei mun
citoare, a 
societate, 
mocrației 
luționare.

Existența unui puternic de
tașament muncitoresc în fie
care județ reprezintă baza 
socială și politică pentru dez
voltarea climatului și spiri
tului revoluționar, întărirea 
alianței muncitorești-țărănești 
cu intelectualitatea, cu toate 
categoriile sociale, a întăririi 
ordinii, disciplinei și răspun
derii în muncă, a intransi
genței și combativității comu
niste — trăsături ce au carac
terizat și caracterizează minu
nata noastră clasă muncitoa
re. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Concomitent cu repartiza
rea echilibrată a principale
lor ramuri ale producției ma
teriale pe întreg teritoriul 
țării a fost dezvoltată in mod 
sistematic. îndeosebi în me
diul rural și în orașele cu un 
potențial redus, mica indus
trie, valorificarea superioară 
a resurselor locale, a mate
rialelor recuperabile și a for
ței de muncă, pentru mai 
buna satisfacere a nevoilor 
economiei naționale și cerin
țelor populației cu bunuri de 
consum.

Comparativ cu anul 1968, 
producția industriei mici a 
fost anul trecut de circa 7,6 
ori mai mare. în unele ju
dețe, cum sint Bistrița-Nă- 
săud. Constanța. Covasna. 
Iași, Maramureș, Neamț, Su
ceava, Vîlcea și altele, aceas
tă creștere este de peste 
10 ori.

A sporit 
volumul 
mărfuri 
servicii.

Odată

$1 
a-

importanței sale in 
în dezvoltarea de- 

muncitorești-revo-

W.. .
Am dezvoltat puternic baza ■ 

materială pentru activitatea 
1 cultural-educativâ. Dispunem 

astăzi de circa 300 de case de 
cultură, 228 de cluburi, 7 764 
de cămine culturale — ceea 

1 ce revine în medie 3 unități 
pe comună — și peste 21 000 
biblioteci cu peste 185 milioa
ne volume, 5 500 cinematogra
fe, 436 muzee, 46 de teatre, 
în întreaga țară își desfășoa
ră activitatea peste 224 000 de 
formații cultural-arțistice, to- 
talizind aproape 5 «milioane 
de membri. Practic, nu exis
tă localitate, sat, comună, nu 
există unitate economico-so
cială, de învățămînt în care 
să nu fie formații cultural- 
artistice și să nu se desfășoa
re o intensă activitate edu
cativă de formare a omului 
nou. constructor conștient al 
socialismului. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Procesul complex de repar
tizare rațională și echilibrată 
a forțelor de producție a fost 
însoțit de o vastă activitate 
de sistematizare și urbaniza
re. realizat în conformitate cu 
prevederile Prograrhului na
țional pe care ii avem în a- 
eest domeniu. Numărul ora
șelor a sporit, de la 183, în 
1965. la 237 în prezent, iar al 
populației urbane a crescut, 
în aceeași perioadă, de la 
6 100 000 la 11 900 000, ponde
rea populației urbane repre- 
zentînd 51 la sută.

în procesul de organizare 
administrativ-teritorială au 
fost construite circa 3 000 000 
locuințe, s-a realizat aproape 
o reconstrucție generală a o- 
rașelor țării noastre, două 
treimi din populația urbană 
mutîndu-se în această perioa
dă în apartamente noi. Exis
tă orașe și municipii în care 
problema locuințelor a 
practic soluționată.

Am acordat și acordăm o 
atenție deosebită sistemati
zării și modernizării capitalei 
patriei noastre. Au fost con
struite mari cartiere și an
sambluri de locuințe. S-a rea
lizat metroul, a cărui rețea va 
ajunge la circa 60 km., pre
cum și numeroase pasaje ru
tiere. A fost amenajată Dîm
bovița, se execută mari Iu-, 
crări pe acest rîu, în aval de 
oraș și pe Argeș, pentru rea
lizarea unui important canal 
navigabil, astfel îneît, în 1990, 
Bucureștiul va deveni port la 
Dunăre și Marea Neagră. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Se află în plină desfășurare 
lucrările de edificare a nou
lui Centru politico-adminis- 
trativ. La sfîrșitul acestui de
ceniu Capitala patriei 
tre va deveni o 
modernă, demnă 
marilor înfăptuiri 
nare, demonștrînd 
și capacitatea

și s-a diversificat 
desfacerilor 
al

de
prestărilor de

industrializarea 
acționat pentru

cu 
socialistă, s-a 
realizarea unei agriculturi in
tensive, de mare randament, 
obținînd creșterea sistematică 
a producției și îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de 
viață ale țărănimii. Sînt cu
noscute producțiile de cerea
le din ultimii doi ani — de 
peste 30 milioane tone, cele 
mai mari din istoria țării.

Repartizarea rațională 
forțelor de producție pe 
treg teritoriul țării și dezvol
tarea lor în ritm susținut au 
dus la reducerea accentuată 
a decalajului dintre județe, la 
omogenizarea dezvoltării lor 
economice, la ridicarea gra
dului de civilizație al tuturor 
localităților, transformarea ar
monioasă a întregii structuri 
sociale, asigurarea deplinei 
egalități în muncă și viață, în 
exercitarea reală a drepturi
lor și îndatoririlor și afirma
rea personalității tuturor ce
tățenilor țării. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

S-a dezvoltat, diversificat 
și modernizat întregul sistem 
de învățămînt. S-a generali
zat învățămîntul de 10 ani, 
iar circa 80 la sută din nu
mărul tinerilor urmează învă
țămîntul de 12 ani. în pre
zent, aproape un sfert din 
populația țării este cuprinsă 
intr-o formă organizată de 
învățămînt.

Realizări importante s-au 
obținut și în domeniul ocro
tirii sănătății. în România 
sînt astăzi 9,3 paturi de asis
tență medicală la 1 000 locui
tori și un medic la 475 locui
tori. Nu există municipiu, 
oraș fără spitale, nu există 
comună fără dispensare me
dicale.

a
în-

conducerii șl planificării tu
turor sectoarelor de activitate, 
conducerea generală pe baza 
planului național unic de dez
voltare, creșterea rolului or
ganelor centrale ale statului 
în buna conducere și organi
zare a întregii activități în 
spiritul principiilor socialis
mului, ale centralismului de
mocratic.

în acest cadru este necesar 
să se tragă toate concluziile 
din activitatea de pînă acum 
a consiliilor populare și să-se 
treacă cu hotfirîre la înlătu
rarea lipsurilor ce s-au mani
festat, la îmbunătățirea în
tregii activități, la creșterea 
răspunderii tuturor consiliilor 
populare — organele cele mai 
democratice ale puterii și 
administrației de Sțtat ■—, parte 
integrantă a sistemului demo
crației 
ționare 
noastră.

' de. organizare, de dezvoltare 
economico-socială, de cultură, 
de tot ceea ce asigură bună
starea și fericirea poporului. 
(Aplauze și urale 
îndelungate ;
îndelung 
porul!", 
România, 
mindria !").

Iată de ce putem avea 
plină încredere în realizarea 
planurilor și programelor, pu
tem fi siguri că vom încheia 
cincinalul 1986—1990 cu re
zultate‘.bune, că vom asigura 
în ultimul deceniu al acestui 
secol înfăptuirea programelor, 
care prevăd ca. în anul 
România să devină o 
socialistă , multilateral 
voltată, în care să existe 
diții pentru trecerea la 
tarea tot mai largă în viață a 
principiilor comuniste de 
riiuncă și de trai.

Putem fi pe deplin convinși 
că România va intra în mile
niul al treilea cu o puternică 
bază materială și tehnică, cu o 
perspectivă minunată 
dezvoltarea forțelor de 
ducție, înflorirea științei, 
Vățămîntului, culturii și, 
această baza, dezvoltarea tu
turor localităților patriei 
noastre, asigurîndu-se astfel 
ridicarea continuă a nivelului 
de civilizație, a bunăstării 
materiale și spirituale a între
gului nostru popor — esența 
politicii partidului nostru co
munist, țelul suprem al socie
tății socialiste. și comuniste! 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate ; se scandează 
îndelung 
P.C.R. !“, 
porul !").

popu- 
acti- 

stabi- 
pen- 

popu-

ședlnților consiliilor 
lare, programele de 
vitate viitoare, să 
lim cum- să acționăm 
tru ca fiecare consiliu 
Iar și, pe ansamblu, consiliile 
populate să-și îndeplinească 
înalta misiune pe care o au 
în statul nostru, în sistemul 
democrației muncitorești-re- 
voluționare. (Aplauze puter
nice, prelungite).

în centrul activității tutu
ror consiliilor populare tre
buie să se afle înfăptuirea o- 
biectivelor strategice stabilite 
de Congresul al XIH-lea al 
partidului privind trecerea 
patriei noastre la un nou sta
diu de dezvoltare — de țară 
socialistă mediu dezvoltată —, 
dezvoltarea intensivă a indus
triei, agriculturii și celorlalte 
domenii de activitate, pe baza 
celor mai noi cuceriri ale re
voluției tehnico-științiflce și 
ale noii revoluții agrare, rea- 

calități a 
întregului

păstrărli curate a apel șl ae
rului.

Va trebui să se asigure în 
toate județele realizarea pro
gramului de împădurire și 
exploatare rațională a fondu
lui forestier.

în general, nu trebuie 
rămînă 
tivitate 
tuturor 
Numai 
făptuirea în cele mai 
condiții a programelor 
dezvoltare economico-socia
lă a tuturor județelor, orașe
lor. și comunelor patriei noas
tre. Pe această bază vor 
exista și condițiile necesare 
înfăptuirii în viață a princi
piilor socialiste de autocon- 
ducere, autoaprovizionare.au- 
.togestiune — cerințe fun
damentale ale democrației so
cialiste, ale înfăptuirii cu 
succes a socialismului și co
munismului. . < ’
urale puternice, 
se scandează
„Ceaușescu șl 
„Ceaușescu — 
nia noastră șt mindria!").

O răspundere deosebită re 
vine consiliilor populare în. 
realizarea în întregime a fon
dului de produse agroalimen- 
tare pentru fondul de stat și 
pentru fondul de autoaprovi- 
zionare.

Toate consiliile populare 
trebuie să-și desfășoare acti
vitatea pe baza bugetelor pro
prii de venituri și cheltuieli, 
să asigure creșterea continuă 
a veniturilor atit pentru aco
perirea cheltuielilor și autofi
nanțare, cit și pentru vărsarea 
unei anumite părți din veni
turi la bugetul centralizat al 
statului.

Aș dori să menționez, cu 
multă satisfacție, că, în ulti
mii ani, toate județele, orașele 
și comunele patriei noastre au 
reușit să-și asigure în totali
tate mijloacele financiare 
necesare pentru întreaga lor 
activitate. în schimb, însă, 
contribuția lor la bugetul cen
tralizat al startului este încă 
foarte mică. Or, principiile 
autoconduceril, autoaprovizio- 
nării, aUtogestiunii presupun 
nu numai acoperirea cheltuie
lilor și consumurilor proprii, 
dar și creșterea continuă a 
contribuției la fondul general 
de dezvoltare economico-so
cială a patriei. Și în acest do
meniu trebuie să facem astfel

■ îneît anul acesta să se obțină 
cele mai bune rezultate în în- < 
făptuirea principiilor socialis
te de autoconducere. autoges- 
tiune și autoaprovizionare ! 
Numai în acest fel vom 
gura funcționarea în 
condiții a activității în 
domeniile, întărirea
— în spiritul principiilor cen
tralismului democratic — a 
statului nostru, care presupu
ne o interdependență strînsă 
și asigurarea unei conduceri 
unice a tuturor domeniilor de 
activitate. (Urale și aplauze 
îndelungate : se scandează 
„Ceaușescu și poporul !").

revoluționare, la puternica^în- 
noire generală a. patriei noas
tre. Xu există domeniu de ac
tivitate economico-socială în 
care să nu fi pătruns minu
natele cuceriri ale revoluției 
tehnico-știirițifice, ale noii re
voluții agrare, ale cunoașterii. 
umane în general, ale socia
lismului, care asigură ade
vărata egalitate în drepturi 
pentru toți cetățenii patriei 
noastre. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Este adevărat că unele 
biective și transformări 
le-am realizat în ritmul ț 
timpul pe care nl l-am 
pus, că s-au manifestat < 
rite lipsuri, s-au comis 
diferite greșeli. A trebuit 
învingem multe greutăți, 
străbatem căi necunoscute ; 
dar toate acestea nu aă oprit 
și nu au putut opri mersul 
ferm al poporului nostru pe 
calea făuririi noii orînduiri 
sociale, ■ societății socialiste 
și a înaintării spre comu
nism. (Aplauze șl urale pu
ternice ; se scandează înde
lung „Ceaușescu șl poporul !“).

Nlărețele realizări 
de poporul nostru 
streazȘ, cu puterea 
de netăgăduit, că, sub 
ducerea gloriosului 
partid comunist, am asigurat 
ridicarea gradului de civili
zație. a bunăstării poporului, 
întărirea necontenită a forțe
lor materiale și spirituale ale 
patriei, a Independenței și su
veranității României ! (Urale 
șt aplanze puternice, prelun
gite ; se scandează Îndelung 
„Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu — România, sti
ma noastră și mindria !").

Se poate afirma, fără teama 
de a greși, că toate mărețele 
înfăptuiri' din anii construc
ției socialismului și, mai cu 
seamă, după Congresul al 
IX-lea al partidului, demon
strează cu putere justețea li
niei politice generale a parti
dului nostru comunist, care a 
aplicat și anlică în mod crea
tor legitățile generale, prin
cipiile socialismului științific, 
la condițiile și realitățile 
României. (Aplauze puterni
ce. prelungite).

Toate aceste minunate rea
lizări sînt rezultatul nemijlo
cit al muncii eroicei noastre 
clase muncitoare, a țărănimii, 
a. intelectualității, a tuturor, 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, a între
gului nostru popor, care, în 
deplină unitate. înfăptuiește 
neabătut politica internă și 
externă a partidului și statu
lui. asigurînd ridicarea conti
nuă a patriei pe noi culmi de 

noas- progres și civilizație. (Aplauze 
indelun-
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nu 
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lizarea unei noi 
muncii șl vieții 
nostru popor.

Sint cunoscute 
din primii doi ani 
lttlui 1986—-1990,

t

fost
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astfel forța 
creatoare a 

unui popor devenit pe deplin 
liber, stăpîn pe destinele Sale 
și care își făurește viața 
nouă, socialistă, așa cum o 

uraledorește el. (Aplauze și 
puternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu și 
porul !". „Ceaușescu — Româ
nia. stima noastră și min
dria !“).

'Vasta operă de construcție, 
sistematizare și modernizare, 
desfășurată după Congresul 
al IX-lea al partidului a asi
gurat o puternică dezvoltare 
a tuturor localităților patriei, 
care au căpătat o înfățișare 
nouă, asigurînd totodată con
diții tot mai bune de muncă 
și viață tuturor locuitorilor 
patriei noastre. Pentru reali
zarea tuturor acestora au tre
buit depuse eforturi susținute 
din partea oamenilor muncii, 

■ cîteodată a trebuit să lucreze 
zi și noapte, s-au alocat imen
se sume și mijloace materiale.

în toată această perioadă. 
Investițiile au reprezentat su
ma de 3 trilioane 450 miliarde 
lei, revenind, pe locuitor, cir
ca 160 mii lei. în întreaga 
perioadă de la Congresul al 
IX-lea am alocat pentru fon
dul de dezvoltare peste 30 la 
sută din venitul național, iar 
pentru fondul de consum cir
ca 70 la sută.

Viața, întreaga dezvoltare 
multilaterală a patriei noas
tre demonstrează cu putere 
justețea folosirii venitului na
țional, a repartizării lui atît 
pentru fondul de dezvoltare, 
cît și pentru fondul de con
sum. Numai pe apeastă bază 
am asigurat dezvoltarea pu
ternică a proprietății socia
liste de stat și cooperatiste, 
realizarea vastelor unități in
dustriale, agricole, social-cul- 
turale și, totodată, ridicarea 
nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor 
— țelul suprem al politicii 
partidului, esența societății 
socialiste multilateral dezvol
tate pe care o edificăm cu 
succes în România 1 (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu și 
poporul„Ceaușescu — 
România, stima noastră și 
mindria!“).

Privim cu îndreptățită mîn- 
drie la marile transformări

po

și urale puternice, 
gate).

Consider necesar 
liniez că mărețele 
ale României, într-o perioa
dă istorică scurtă, demon
strează cu putere superiorita
tea socialismului, că 
numai în condițiile 
mului, cînd poporul 
pe deplin stăpîn pe 
sale, se poate lichida, într-un 
timp scurt, înapoierea, 
prirea și 
poate 
tare 
diții toț mai bune și egale de 
rrțuncă, de viață, de învăță
tură pentru toți cetățenii pa
triei ! (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu și po
porul !", „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și min
dria !“).

Iată de ce doresc ca și de la 
înalta tribună a Conferinței 
președinților consiliilor popu
lare să adresez tuturor 
constructorilor 
lui 
cele 
și urări de noi și noi succese 
în întreaga activitate închi
nată patriei, viitorului ei li
ber, independent și luminos ! 
(Urale puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul !“, „Ceaușescu, Româ
nia — stima noastră și min
dria !“).

Adresez, de asemenea, cele 
mai calde felicitări organiza
țiilor și organelor de partid, 
precum și tuturor consiliilor 
populare, deputaților șl acti
viștilor acestora, care au adus 
și aduc o contribuție de mare 
însemnătate la înfăptuirea 
hotărîrilor și obiectivelor 
stabilite 
dezvoltarea 
a patriei,

. continuă a
lizație și de viață al întregu
lui nostru popor. Tuturor le 
adresez urarea de noi și tot 
mai mari succese în organi
zarea și dezvoltarea spiritului 
revoluționar, în activitatea 
lor viitoare închinată cauzei 
poporului, păcii, socialismului 
și comunismului ! (Aplauze și 
urale puternice, Îndelungate ; 
sc scandează : „Ceaușescu și 
poporul!").

să sub- 
realizări

numai și
Sbcialis- 

devine 
destinele

asu- 
inegalitatea, se 

obține o dezvol- 
înaltă, realiza con-

din 
mai

adresez 
socialismu- 

patria noastră 
calde felicitări

la
Și

de - partid pentru 
economico-socială 
pentru ridicarea 
nivelului de civi-

Stimați tovarăși,

Bazîndu-ne pe tot ceea ce 
am realizat pînă acum, trebu
ie să dezbatem și să hotărîm, 
in cadrul Conferinței pre-

realizările 
ai cincina- 
planui și 

programele de dezvoltare pe 
anul 1988, care trebuie să a- 
sigure realizarea celei mai 
mari producții Industriale, a- 
gricole și in celelalte sectoare 
de activitate.

I.a Conferința Națională a 
partidului, 
democrației 
voluționare 
bătute atît 
nute, cît și 
rile și au fost stabilite măsuri 
în vederea perfecționării 
trâgii activități, creșterii 
ritului revoluționar, de 
pundere, întăririi ordinii, 
ciplinei în toate sectoarele, în 
vederea înfăptuirii neabătute 
a obiectivelor de dezvoltare a 
patriei, de ridicare a ei pe noi 
culmi de progres și civiliza
ție .

înfăptuirea obiectivelor sta
bilite va asigura dezvoltarea 
în continuare a tuturor jude
țelor patriei noastre și reali
zarea unui volum total de ac
tivitate economică de cel pu
țin 80 000 lei pe locuitor, din 
care producția industrială va 
reprezenta circa 50 000 lei.

în același timp, este nece
sar ca, în toate județele și lo
calitățile, să se dezvolte pu
ternic activitatea micii indus
trii ‘— în întreprinderile con
siliilor populare, a tuturor 
unităților din sistemul coope
ratist.

în conformitate cu progra
mele stabilite, trebuie ca toa
te județele și localitățile pa
triei noastre să acționeze pen
tru dezvoltarea puternică a 
micii industrii, a artizanatu
lui, a serviciilor, prin folosi
rea bazei materiale locale, a 
o serie de materiale recupe
rabile și relolosibile. Consili
ile populare trebuie să acorde 
o atenție deosebită realizării 
programelor de recuperare și 
refolosire a materialelor, a 
surselor de energie, reducerii 
consumului de materii prime, 
materiale și energie.

în același timp, în toate 
comunele și orașele trebuie să 
se dezvolte surse proprii de 
materiale locale și energetice, 
pe baza microhidrocentrale- 
Ior, folosirii biogazului, a a- 
pelor termale, energiei vîntu- 
lui, energiei solare, precum 
și folosirea altor surse.

Consiliile populare poartă 
răspunderea directă și sînt ti
tulare de plan pentru întrea
ga activitate din agricultură. 
Ele trebuie să desfășoare o ac
tivitate intensă, astfel îneît 
toate organele agricole, toate 
unitățile agricole de stat și 
cooperatiste, precum și pro
ducătorii particulari, să lu
creze șl să folosească rațional 
fondul funciar, pentru a ob
ține în acesț an cea mai bună 
producție agricolă.

Am discutat pe larg, la ple
nara Consiliului Național al 
Agriculturii, problemele agri
culturii și, de aceea, nu do
resc să mă opresc asupra lor. 
Voi sublinia numai necesita
tea de a șe lua toate măsuri
le în vederea realizării pro
gramului de creștere a efecti
velor de animale, îndeosebi la 
bovine și ovine, a producției 
animaliere. Trebuie aplicate 
ferm măsurile stabilite, atît 
în ce privește creșterea ani
malelor în întreprinderile de 
stat și cooperatiste, dar și în 
gospodăriile populației, astfel 
îneît fiecare comună să asi
gure realizarea programului 
stabilit de creștere a efecti
velor.

înfăptuirea programelor în 
agricultură, creșterea efecti
velor și a producției anima
liere constituie o problemă 
hotărîtoare pentru buna apro
vizionare și sporirea puter
nică a veniturilor țărănimii, 
ale oamenilor muncii de la 
sate. Trebuie să facem astfel 
îneît să asigurăm creșterea 
mai puternică a contribuției 
agriculturii la dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre.

O atenție deosebită trebuie 
acordată, de consiliile popu
lare, mediului înconjurător,

în organismele 
muncitorești-re- 
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înfăptuirea programelor de 
dezvoltare economico-socială 
armonioasă a tuturor 
lor și localităților 
măsuri hotărîte în 
realizării programelor
tematizare și organizare teri
torială, de restrîngere a su
prafețelor construite, de mo
dernizare a orașelor, comune-: 
lor și satelor patriei noastre, 
în acest sens, consiliile- popu
lare trebuie să asigure înfăp
tuirea tuturor măsurilor stabi
lite privind sistematizarea șl 
modernizarea orașelor, astfel, 
îneît pînă în 1990 să încheiem, 
în linii generale, această acti
vitate. în același timp, tre
buie să se treacă cu mai multă 
fermitate la înfăptuirea pro
gramelor de sistematizare a 
comunelor și satelor, acordîn- 
du-se o atenție deosebită cen
trelor agroindustriale.

Pînă în 1990 va trebui să 
încheiem prima etapă a siste
matizării și organizării terito
riale a satelor. Aceasta impu
ne de a se stabili toate schi
țele de sistematizare, sistemul 
de construcții și de organiza
re a fiecărei localități. Toate 
construcțiile să se reali
zeze numai pe baza și în con
formitate cu 
matizare !

Avînd în 
aproape 900
populație mai mică de 
de locuitori, din cate 290 cu 
mai puțin de 2 000 de locui
tori, este necesar să ne propu
nem realizarea unor comune 
mai mari, pornind de la cel 
puțin 3 000 de locuitori.

în programul de sistemati
zare va trebui să prevedem 
astfel, pe această bază, să 
avem cel mult 2 000 de comu
ne. în același timp, trebuie să 
reducem în mod radical nu
mărul de sate — de la circa

schițele de

vedere că 
de comune

siste-

avem
cu o
3 000

13 000 în prezent, la cel mult 
5 000—6 000.

Avînd în vedere depopu- 
larea, în. unele județe, a Co
munelor, este necesar că, încă 
din acest an, să se stabilească 
numărul comunelor pe fieca
re județ și numărul de locui
tori în fiecare comună.

în unele județe, unde 
lăsat la voia întîmplării 
trarea în orașe a diferiților 
tățeni care nu lucrează în

/ treprinderile orașului respec- 
tiv, va trebui să se ia măsuri 
ca toți cetățenii care își des- 

. fășoară activitatea în comune 
să se mute. încă în acest an . 
în comune. De altfel, în con- 
formitate cu legile țării, a- 
ceasta este valabil pentru toți 
inginerii, medicii. învățătorii, 
profesorii, pentru toți cei care 
lucrează în sate. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !").

Tn conformitate cu prevede
rile planului cincinal, trebuie 
să se treacă, din acest an, la

Ș-' construcția, in toate comunele, 
jf* a locuințelor necesare pentru 

toți cei care trebuie șă .se 
mute in comune — și, cel inai 
tîrziu anul viitor, 
minată realizarea 
construcții. Dar, 
tunci, sînt condiții 
gul personal să se

' acest an, în comune. Nu 
poate conduce nicj agricultu
ra. nici îngriji sănătatea oa
menilor, nici desfășura un bun 
învățămînt. fără a trăi în mij
locul satului, al cetățenilor, 
împreună cu cei cu care 
trebuie dezvoltată comuna și 
construi socialismul ! (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“).

în general, este necesar să 
se stabilească programe de 
sistematizare a comunelor și 
satelor, cu trei etape : 1990— 
1995—2000 — urmărindu-se
anual realizarea programului 
de modernizare a tuturor 
localităților.

Este necesar să punem pe 
primul plan realizarea în cele 
558 de consilii agroindustriale 
a unor centre sau orașe agro
industriale. în jurul fiecăruia 
din acestea aflîndu-se circa 
3 comune. Pînă în 1990 tre
buie să) realizăm, cel puțin 
2—3 asemenea centre în fie
care județ, iar pînă în 1995 
să asigurăm efectuarea unor 
vaste lucrări de organizare și 
modernizare a tuturor noilor 
orașe agroindustriale. astfel 
ca pînă în anul 2000 să 
încheiem construirea celor 
558 de centre orășenești a- 
groindustriale.

în același timp, este nece
sar — așa cum am menționat 
— să se desfășoare activități 
de sistematizare si moderni
zare a tuturor orașelor și co
munelor. astfel îneît.- practic, 
pînă în anul 2000 să încheiem, 
în linii generale, reorganiza
rea și modernizarea terito
rială a tuturor localităților 
patriei noastre. •

în toate centrele orășenești 
agroindustriale trebuie să asi
gurăm dezvoltarea tuturor 
domeniilor de activitate, apro
piind și mai mult nu numai 
activitatea economică, dar și 
sănătatea, învățămîntul, acti
vitatea politico-educativă, de 
masele populare. Totodată, 
trebuie să asigurăm dezvolta
rea puternică a tuturor aces
tor activități în toate comu
nele șl localitățile 
noastre.

Realizarea acestor 
me de sistematizare, 
zarea teritorială șl 1 
zarea localităților constituie 
o parte integrantă a 
tării socialiste a patriei noas
tre, a realizării Programului 
de făurire a societății 
liste multilateral 
și de înaintare spre 
nism. (Aplauze și urale 
ternice ; se 
„Ceaușescu și 
„Ceaușescu, România - 
noastră și mindria !“).

în acest fel se vor lichida 
în mod radical deosebirile e- 
sențiale dintre oraș și sat, se 
vor apropia tot mai mult con
dițiile de muncă, de viață ale 
oamenilor muncii de la sate 
de cele de la orașe, se va asi
gura dezvoltarea armonioasă 
a întregii țări, omogenizarea 
tot mai puternică a societății 
noastre socialiste, făurirea po
porului unic muncitor, con
structor conștient al viitoru
lui său liber, al socialismului 
și comunismului, 
plauze puternice, 
se scandează 
„Ceaușescu și 
„Ceaușescu, România 
noastră și mindria !“)

să fie ter- 
acestor 

pîhă a- 
ca între- 
mute, din 

se

patriei

progra- 
organl- 

moderni-

dezvol-

socia- 
dezvoltate 

comu- 
pu-

scandează : 
poporul !", 

stima

(Urale. și a- 
prelungite ; 

îndelung : 
poporul 

stima

Stimați tovarăși,

înfăptuirea mărețelor pro
grame de dezvoltare a patriei 
noastre impune ca o necesi
tate obiectivă perfecționarea

muncitorești-revolu- 
realizat 
(Aplauze 

prelungite).
' Trebuie să avem 
In vedere principiul 
socialismului cu poporul și 
pentru popor —, expresia pu
ternică a democ,'rației munci- 
torești-revoluționare —'. care 
asigură participarea tuturor 
categoriilor sociale, a Întregu
lui nostru popor la conduce
rea tuturor sectoarelor, la 
lăurirea conștientă a propriu
lui viitor, liber, independent, 
a viitorului socialist și co
munist !

în cadrul consiliilor popu
lare, locuitorii tuturor orașe
lor și comunelor participă la 
dezbaterea democratică și a- 
doptarea măsurilor în vede
rea dezvoltării generale a 
fiecărei localități șl a patriei 
noastre în general.

Alegerile de deputați în or
ganele locale, din noiembrie 
anul trecut, au constituit, în 
acest sens, o puternică mani
festare a democrației și uni
tății întregului popor în ju
rul Partidului Comunist Ro
mân — forța politică condu
cătoare a întregii națiuni.

în cele 2 989 de consilii 
populare comunale, orășe
nești, municipale și județene 
își desfășoară activitatea 62 253 
de deputați în organele locale, 
din care aproape 44 la sută 
sint muncitori, tehnicieni, pro
fesori, medici, funcționari, iar 
53 la sută sînt țărani sau oa
meni ai muncii 
Peste 40 la sută 
sînt femei.

în ce privește 
țile, 90 la 
6,9 la sută 
ționalitate 
tul români 
germană și de alte naționali
tăți.

tn același timp, pe lîngă 
consiliile populare funcționea
ză diferite comisii în care 
sînt Cuprinși un mare număr 
de cetățeni, comitete de car
tiere, comitete de blocuri și 
alte forme democratice. în 
care toți locuitorii participă, 
într-o formă sau alta, la buna 
gospodărire și dezvoltare a 
fiecărei localități.

Dispunem de puternice or
gane democratice de condu
cere a activității din toate lo
calitățile și județele patriei 
noastre, care, împreună cu 
celelalte organisme ale demo
crației muncitorești-revoluțio- 
nare, în spiritul principiilor 
centralismului democratic, a- 
sigură buna gospodărire șl 
conducere a tuturor localități
lor, tn toate sectoarele de ac
tivitate.

Avem programe minunate, 
dispunem de un larg cadru 
democratic, avem o puternică 
bază materială și, mai presus 
de toate, avem o minunată 
clasă muncitoare, țărănime, 
intelectualitate, un minunat 
popor, constructor conștient al 
socialismului, care, sub condu
cerea partidului nostru comu
nist, acționează într-o deplină 
unitate pentru înfăptuirea tu
turor programelor de dezvol
tare a patriei, pentru ridicarea 
ei pe noi culmi de progres și 
civilizație, pentru creșterea 
bunăstării materiale și spiri
tuale a întregii națiuni ! (A- 
plauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— România, stima noastră și 
mindria !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Vorbim și ne gîndim cum 
va arăta România în anii 2000. 
Este necesar să fie bine în
țeles că felul cum va arăta 
România depinde de felul 
cum va arăta fiecare oraș și 
comună a patriei noastre. 
România este totalitatea loca
lităților patriei noăstre și ea 
nu poate arăta decît așa cum 
fiecare comună sau oraș se 
va dezvolta și va asigura cele 
mai bune condiții de viață 
pentru locuitorii .lor. Iată de 
oe trebuie ca toți locuitorii fie
cărei comune, fiecărui oraș, 
să facă totul pentru ca orașul, 
comuna lor să fie un model

în patria 
puternice,

permanent '•-■ 
făuririi

de la sate, 
din deputați

naționalită- 
sînt români.sută 

sint români de na- 
maghiară, iar res- 

de naționalitate

Stimați

2000, 
țară 
dez- 
con- 
apli-

pentru 
pro- 
țn- 
pe

se 
„Ceaușescu 

„Ceaușescu șl

tovarăși,

po-

în întreaga lor activitate,' 
consiliile populare trebuie să 
adopte măsuri hotărîte împo
triva practicilor birocratice, 
de tărăgănare a rezolvării di
feritelor 
ducă un 
nar, să 
legătura

probleme, să intro- 
stil nou, revoluțio- 
întărească continuu 
cu cetățenii, ca o 

necesitate a bunei activități șl
a dezvoltării continue a de
mocrației muncitorești-revo- 
luționare.

Este necesar ca toate con
siliile populare să dea dovadă 
de mai mult spirit de răspun
dere și receptivitate față de 
problemele pe care Ie ridică 
cetățenii, să acționeze pentru 
întărirea ordinii și disciplinei, 
atît în activitatea consiliilor 
populare, cît și în apărarea 
proprietății obștești, a pro
prietății și intereselor tuturor 
oamenilor muncii. în apărarea 
și menținerea ordinii publice.

Consiliile populare poartă 
întreaga răspundere pentru 
întărirea legalității socialiste, 
combătînd cu hotărîre orice 
încălcare a normelor de con
viețuire și a legilor țării. Tre
buie să se acționeze astfel în
eît să se asigure un spirit de 
muncă și ordine, dc respec
tare și aplicare neabătută a 
legilor țării de către locui
torii fiecărei localități.

Buna desfășurare a activi
tății consiliilor populare nece
sită creșterea și mai puterni
că a rolului organizațiilor și 
organelor de partid în condu
cerea tuturor sectoarelor 
activitate.

Este necesar ca membrii 
partid, organele de partid să 
facă totul pentru buna orga
nizare și desfășurare a acti
vității fiecărui consiliu popu
lar. Organele șl organizațiile 
de partid nu trebuie să înlo
cuiască în nici un fel consiliile 
populare, ci să asigure ca 
membrii de partid, toți depu
tății consiliilor populare să-ți 
îndeplinească, cu spirit de 
răspundere ți exigență, sar
cinile importante ce le revin 
în toate domeniile 
vitate.

în'întreaga lor 
consiliile populare 
desfășoare o largă muncă po- 
litico-educativă, pornind de la 
Programul ideologic al parti
dului, de la principiile eticii 
ți echității socialiste. Trebuie 
să se asigure ca minunata 
bază materială — teatrele, ca
sele de cultură, cluburile, că
minele culturale —, pre
cum și sutele de mii 
de formațiuni cultural-ar- 
tistice să devină puternice 
centre de educație politică, 
de formare a omului nou. 
constructor conștient al so
cialismului și comunismului.

Trebuie ridicată pe o treap
tă nouă activitatea Festiva
lului național „Cîntarea 
României", să punem tot rpai 
larg în 
tradiții și 
poporului 
făuritor al

Uniunile
televiziunea, 
mijloace de care dispune so
cietatea noastră să acționeze 
într-6 singură direcție si să

ci®

de

de acti-

activitate, 
trebuie să

valoare minunatele 
geniul creator al 
nostru, adevăratul 
culturii naționale, 
de creație, radioul, 

presa și alte

(Continuare in pag. a
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facă totul pentru ridicarea 
continuă a nivelului de cultu
ră și de cunoștințe al între
gului popor. Să se pornească 
permanent de la minunatul 
tezaur al poporului nostru, în
treaga activitate să se inspire 
din acest izvor veșnic viu, 
din apa sa limpede dătătoare 
de viață !

La baza întregii activități 
educative trebuie să așezăm 
concepția revoluționară des
pre lume și viață, principiile 
socialismului științific, uma
nismul revoluționar. Să dez
voltăm puternic, în rîndul 
poporului, al tineretului pa
triei noastre, patriotismul so
cialist, revoluționar, dragos
tea față de țară, partid și po
por, să educăm întregul nos
tru popor în spiritul frăției 
și solidarității, al muncii u- 
nite pentru socialism și co
munism ! (Aplauze puternice).

Să acționăm cu toată hotă- 
rîrea pentru formarea unui 
om nou, cu o înaltă conștiin
ță revoluționară ! Să comba
tem cu hotărîre orice mani
festări retrograde, de naționa
lism și șovinism, de misti
cism, egoism, individualism, 
tendințele de parazitism și 
parvenire, tot ceea ce înjo
sește omul ! Să educăm po
porul nostru în spiritul celor 
mai nobile idealuri de drep
tate, egalitate, de solidaritate 
internațională ! Aceasta con
stituie o parte a activității de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate — și 
se poate spune că devine o 
parte tot mai importantă a 
activității partidului și statu
lui nostru. (Urale și aplauze 
puternice, îndelungate; se 
scandează „Ceaușescu și po- 
porul!", „Ceaușescu — 
P.C.R.!“).

Este necesar să combatem 
cu mai multă Tiotărîre orice 
tendințe și manifestări care 
mai există la unii cetățeni, cu 
o concepție înapoiată, de a se 
gîndi să-și părăsească patria 
pentru a merge în țări străi
ne. Din totdeauna poporul 
nostru, chiar în condițiile cele 
mai grele, nu și-a părăsit glia, 
a rămas aici, a luptat împo
triva cotropitorilor, a învins 
orice greutăți și a asigurat 
formarea națiunii și a statului 
național unitar român. Acum, 
cînd poporul nostru are marea 
fericire de a fi lichidat pentru 
totdeauna asuprirea, de a fi 
pe deplin stăpîn pe destinele 
sale, de a-și făuri în mod 
conștient propriul său viitor, 
este de neînțeles existența 
unor oameni care vor să-și 
părăsească patria, gîndindu-se 
că, poate, undeva ar putea să 
trăiască fără muncă. Este a- 
devărat că, în popor, se spune 
că nu există pădure fără us
cături. Dar trebuie să desfă
șurăm o asemenea activitate 
politico-educativă, de cultiva
re a dragostei față de muncă, 
de patrie, de făurire a pro
priului viitor aici, ca să avem 
cit mai puține uscături în pă
durile patriei noastre! (A- 
plauze și urale puternice ; se 

scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Activitatea politico-educati
vă trebuie să dezvolte puter
nic sentimentul de demnitate, 
mîndria de a fi cetățean al 
României socialiste, de a fi 
participant activ la realizarea 
celei mai drepte și mărețe 
societăți, de a sluji, în orice 
împrejurări, țara, poporul, in
dependența și suveranitatea 
patriei noastre ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu șl po
porul !", „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mîn
dria !“, „Vom munci și vom 
lupta — țara o vom înălța !“).

Stimați tovarăși,

Pornind de la Interdepen
dența dialectică dintre politi
ca internă și cea externă și 
punînd în centrul întregii ac
tivități înfăptuirea programe
lor de dezvoltare economico- 
socială, România desfășoară, 
în același timp, o intensă ac
tivitate internațională, de par
ticipare activă la soluționarea 
problemelor complexe ale lu
mii contemporane, în intere
sul tuturor popoarelor, al păcii 
și colaborării internaționale.

In acest spirit, am acționat 
și acționăm pentru dezvolta
rea largă a relațiilor cu țările 
socialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu statele capita
liste dezvoltate, cu toate sta
tele fără deosebire de orîndui- 
re socială, pe baza principiilor 
deplinei egalități în drepturi, 
respectului independenței și 
suveranității naționale, ne
amestecului în treburile inter
ne și avantajului reciproc, re
nunțării la forță și la amenin
țarea cu forța.

în actuala situație interna
țională, care se menține încă 
destul de gravă și complexă, 
problema fundamentală a epo
cii noastre o constituie opri
rea cursei înarmărilor și tre
cerea hotărîtă la dezarmare, 
în primul rînd la dezarmarea 
nucleară, apărarea dreptului 
suprem al oamenilor, al po
poarelor — la viață, la pace, 
la existență liberă, indepen
dentă și demnă. (Aplauze, u- 
rale prelungite; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“, „Dez
armare — pace !“).

în viața internațională se 
mențin și se dezvoltă contra
dicții puternice — politice, 
economice și militare. Deși 
s-au înregistrat unii pași în 
soluționarea unor probleme pe 
calea tratativelor, nu se poate 
spune că s-a produs o schim
bare radicală în modul de 
gîndire și acțiune în viața in
ternațională. Noua gîndire și 
noul mod de abordare și so
luționare a diferitelor proble
me mondiale complexe se află 
nâmai la început și își croieș
te drum cu foarte mare greu
tate.

Se impun eforturi susținute 
din partea tuturor oamenilor 
politici, a forțelor realiste, a 
popoarelor, pentru a determi
na o schimbare radicală în 
viața internațională, în gîn- 

direa și modul de acțiune, în 
soluționarea problemelor vie
ții mondiale. Numai așa se va 
putea da o perspectivă clară 
și asigura înlăturarea gravelor 
primejdii care amenință e- 
xisțența omenirii.

Semnarea acordului între 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii cu privire 
la rachetele nucleare cu rază 
medie Și mai scurtă de acțiu
ne a reprezentat, într-adevăr, 
un eveniment de importanță 
istorică ; dar el constituie nu
mai un prim pas pe calea în
lăturării uriașelor stocuri de 
arme nucleare existente în 
lume, care pot să distrugă de 
cîteva ori întreaga omenire. 
De aceea este necesar să se 
intensifice eforturile în ve
derea realizării de noi acor
duri în direcția reducerii ar
melor nucleare strategice, a 
opririi experiențelor nuclea
re, a renunțării la militariza
rea Cosmosului și a elimină
rii totale a armelor nucleare. 
Cît timp vor continua să se 
păstreze și să se producă noi 
arme nucleare, se menține și 
crește pericolul războiului nu
clear, al distrugerii omenirii, 
a înseși vieții pe planeta 
noastră. Iată de ce este nece
sar să se spună popoarelor a- 
devărul despre pericolul uriaș 
pe care îl reprezintă armele 
nucleare pentru întreaga ome
nire și, îndeosebi, pentru Eu
ropa, unde sînț concentrate 
cele mai mari arsenale de di
ferite tipuri de rachete nu
cleare.

în aceste împrejurări, sînt 
de neînțeles declarațiile unor 
oameni politici și intențiile 
unor state membre ale 
N.A.T.O. de a continua pro
ducerea și perfecționarea ar
melor nucleare. Intențiile Sta
telor Unite ale Americii și 
N.A.T.O. de a perfecționa și 
menține în Europa 4 000 de 
arme nucleare vin în totală 
contradicție cu acordurile din
tre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite ale Americii asu
pra unor tipuri de arme nu
cleare și reprezintă, de fapt, o 
intensificare a cursei înarmă
rilor nucleare în Europa, mă
resc pericolul războiului nu
clear, al distrugerii Europei 
și a întregii lumi.

în numele poporului român 
ne adresăm țărilor din 
N.A.T.O. și Statelor Unite ale 
Americii, cît și Uniunii So
vietice și țărilor din Pactul 
de la Varșovia cu chemarea 
de a se renunța la perfecțio
narea și dezvoltarea unor noi 
arme nucleare în Europa, de 
a se acționa pentru înlătura
rea tuturor acestor arme de 
pe continentul european și din 
întreaga lume. Aceasta este 
în interesul fiecărei națiuni 
europene, al existenței lor 
libere și independente ! (A- 
plauze și urale puternice, pre
lungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

România s-a pronunțat și se 
pronunță cu toată hotărîrea 
pentru eliminarea armelor 
chimice și a altor arme de 
distrugere în masă. Conside

răm că există o strînsă inter
dependență între armele nu
cleare cu rază mai scurtă de 
acțiune și armele chimice — 
și de aceea trebuie să se ac
ționeze pentru eliminarea con
comitentă atît a unora, cît și 
a altora.

Ne pronunțăm, de aseme
nea, ferm pentru reducerea 
substanțială a armamentelor 
convenționale.

România a prezentat la Or
ganizația Națiunilor Unite și 
în diferite foruri internațio
nale numeroase propuneri în 
vederea dezarmării, a întări
rii securității și păcii în Eu
ropa și în lume.

Tara noastră se pronunță 
ferm pentru desființarea celor 
două blocuri militare — Pac
tul deja Varșovia și N.A.T.O.

4 în acest sens, sîntem pentru 
începerea tratativelor directe 
între cele două blocuri în ve
derea desființării lor conco
mitente.

Ne-am pronunțat și susți
nem desființarea bazelor mi
litare și retragerea trupelor 
străine de pe teritoriul altor 
state. Este necesar să se re
nunțe la manevre și demon
strații militare de amploare 
și la orice manevre și demon
strații Ia granițele altor țări.

Considerăm că este necesa
ră realizarea unui coridor în
tre cele două blocuri militare, 
de 100—150 km, din care să 
fie retrase trupele și arma
mentele, îndeosebi tancurile, 
artileria, mijloacele mecani
zate, aviația.

Este necesar să se înceapă, 
în cel mai scurt timp, trata
tive între cele două blocuri 
militare, cu participarea tutu
ror țărilor europene, în ve
derea trecerii la realiza
rea unor acorduri cores
punzătoare de dezarmare, 
de întărire a încrederii în 
Europa, pe baza unui con
trol strict, internațional, să 
se realizeze un echilibru 
real de forțe, pe baza re
ducerii substanțiale a arma
mentelor și înlăturării depline 
a tuturor armelor nucleare 
și chimice.

România se pronunță pen
tru încheierea cu rezultate cît 
mai bune a reuniunii general- 
europene de îa Viena, pentru 
îmbunătățirea relațiilor și 
colaborării economice, teh- 
nico-științifice și în alte do
menii dintre țările continen
tului. Interesele tuturor na
țiunilor europene cer să se 
asigure realizarea unei Europe 
unite, a păcii, a dezvoltării 
democratice și independente, 
a progresului economic și so
cial al tuturor națiunilor.

Sîntem pentru abordarea și 
o soluționare justă a proble
melor de ordin umanitar, por
nind de lâ asigurarea dreptu
rilor fundamentale ale fiecă
rui popor și, în primul rînd, 
a dreptului la muncă, la în
vățătură, la viață. O atenție 
deosebită este necesar să se 
acorde asigurării dreptului 
tineretului la învățătură, la 
muncă, la participarea activă 
la întreaga viață politico- 
socială.

Pornind de la aceasta, con

siderăm că este necesar să se 
realizeze un acord general 
între țări privind activitatea 
de educare a popoarelor și în
deosebi a tineretului, în spiri
tul prieteniei, al solidarității, 
al păcii și colaborării, pe baza 
deplinei egalități în drepturi.

Avînd în vedere că în unele 
țări europene are loc o recru
descență a activității unor or
ganizații fasciste, considerăm 
că este mai necesar ca oricînd 
ca țările europene să-și întă
rească și mai mult conlucra
rea în combaterea cu fermi
tate a manifestărilor neofas
ciste, șoviniste, revanșarde, 
care desfășoară o activitate 
de învrăjbire a popoarelor și 
urmăresc să adîncească divi
zarea și neîncrederea în Euro
pa și în lume. Nu trebuie să 
așteptăm sau să admitem să 
se mai reediteze experiența 
întunecată a trecutului ! Tre
buie să acționăm cu toată 
hotărîrea, să se pună capăt 
oricărei toleranțe și sprijin 
diferitelor cercuri sau elemen
te fasciste, neofasciste, să se 
dea o ripostă hotărîtă tuturor 
elementelor rasiste, revanșar
de și șoviniste, care reprezin
tă un pericol pentru indepen
dența și securitatea popoare
lor, pentru dezvoltarea lor 
democratică și independentă, 
pentru pace.

România s-a pronunțat și 
se pronunță ferm pentru dez
voltarea largă a colaborării 
între toate statele din Balcani, 
pentru transformarea acestei 
regiuni într-o zonă a păcii și 
bunei vecinătăți, fără arme 
nucleare și chimice, fără baze 
militare străine. întîlnirea 
recentă a miniștrilor de ex
terne ai țărilor balcanice, de 
la Belgrad, înțelegerile la 
care s-a ajuns cu acest prilej, 
reprezintă un eveniment de 
importanță deosebită, demon- 
strînd că este posibil — și 
trebuie — să se acționeze 
pentru realizarea unor relații 
noi între toate țările din 
Balcani.

în acest sens, considerăm 
că propunerile României și 
Greciei, privind organizarea, 
la București, a unei întîlniri 
la nivel înalt a șefilor de sta
te și guverne din țările bal
canice, reprezintă o necesitate 
vitală, este de actualitate, în 
vederea stabilirii unui pro
gram complex de dezvoltare a 
colaborării economice, teh- 
nico-științifice, culturale și în 
alte domenii-, ca o parte a rea
lizării colaborării în Europa 
și în întreaga lume.

în situația internațională 
actuală, este necesar să se 
facă totul pentru eliminarea 
forței și amenințării cu forța 
în relațiile dintre state, pen
tru încetarea conflictelor exis
tente în diferite regiuni ale 
lumii și soluționarea lor nu
mai pe cale pașnică, prin tra
tative. în acest sens conside
răm că este imperios necesar 
să se treacă la organizarea 
unei conferințe internaționale 
în problemele Orientului Mij
lociu, cu participarea tuturor 
țărilor interesate, inclusiv a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei și a Israelului. Este 

necesar să se înțeleagă că si
tuația car.e s-a creat în Orien
tul Mijlociu cere să se 
facă totul pentru o soluție 
globală, care să asigure 
soluționarea, în primul rînd, 
a problemei poporului pales
tinian, pe baza dreptului la 
autodeterminare, inclusiv la 
crearea unui stat propriu, in
dependent, precum și pentru 
asigurarea integrității și su
veranității tuturor statelor 
din zonă, inclusiv a Israelului.

De asemenea, este necesar 
să se pună cît mai grabnic 
capăt războiului dintre Irak 
și Iran, care a adus ambelor 
popoare mari pierderi mate
riale și umane.

în același spirit considerăm 
că trebuie soluționate și alte 
probleme litigioase, inclusiv 
cele din America Centrală, 
Indochina și altele.

Stimați tovarăși,

Avînd în vedere situația e- 
conomică internațională gra
vă, care afectează profund 
toate popoarele, dar mai cu 
seamă țările în curs de dez
voltare, ca urmare a crizei e- 
conomice, a politicii finan- 
ciar-monetare inechitabile, a 
măsurilor protecționiste adop
tate de țările dezvoltate, este 
necesar să se treacă la solu
ționarea globală a acestor 
probleme, în vederea lichidă
rii subdezvoltării și instaură
rii unor noi relații economice, 
bazate pe deplină egalitate și 
echitate între toate statele 
lumii.

Considerăm necesară, în a- 
cest sens, organizarea unei 
Conferințe internaționale, în 
cadrul Organizației Națiunilor 
Unite, cu participarea, atît a 
țărilor dezvoltate, cît și a ță
rilor în curs de dezvoltare, 
pentru a se ajunge la soluții 
reciproc acceptabile, inclusiv 
în problema datoriilor exter
ne destul de mari ale țărilor 
în curs de dezvoltare, pentru 
crearea condițiilor necesare 
în vederea dezvoltării echita
bile, echilibrate a economiei 
mondiale, a lichidării subdez
voltării și realizării unei noi 
ordini economice mondiale, 
care să asigure progresul și 
bunăstarea fiecărei națiuni. 
(Aplauze și urale puter
nice ; se scandează în
delung „Ceaușescu — pace!“, 
„Ceaușescu, România — sti
ma noastră și mindria !“).

Problemele complexe și 
deosebit de grave — politice, 
economice, militare — ale 
vieții mondiale, impun parti
ciparea activă la soluționarea 
lor, în condiții de deplină e- 
galitate, a tuturor statelor, 
fără deosebire de mărime sau 
de orînduire socială. în mod 
deosebit trebuie să se asigure 
participarea activă la soluțio
narea acestor probleme a ță
rilor mici și mijlocii, a țărilor 
în curs de dezvoltare, a sta
telor nealiniate, care consti
tuie marea majoritate a lumii 
și sint nemijlocit interesate 
într-o politică de colaborare, 
de independență și pace.

Ne pronunțăm pentru creș
terea rolului Organizației Na

țiunilor Unite, al altor orga
nisme internaționale, în solu
ționarea democratică, cu par
ticiparea largă a tuturor țări
lor, a problemelor complexe 
mondiale.

Mai mult ca oricînd este 
necesar să se intensifice lupta 
tuturor forțelor realiste și 
progresiste, a tuturor po
poarelor, împotriva înarmări
lor, pentru eliminarea răz
boiului din viața omenirii, 
pentru afirmarea noii politici, 
a noii gîndiri, a noului mod 
de acțiune, pentru pace și co
laborare, pentru dezvoltarea 
liberă, independentă, a fiecă
rei națiuni. (Aplauze puter
nice).

Avem deplina convingere 
că forțele care se pronunță 
pentru pace, popoarele de 
pretutindeni, dispun de forța 
și capacitatea necesare pen
tru a determina, acționînd în 
deplină unitate, schimbarea 
cursului. periculos al eveni
mentelor, a modului vechi de 
gîndire și acțiune, pentru tre
cerea efectivă la dezarmare 
și, în primul rînd, la dezar
marea nucleară, pentru a asi
gura pacea, viața tuturor na
țiunilor, pentru dreptul fiecă
rui popor de a fi pe deplin 
stăpîn pe destinele sale! 
(Urale și aplauze puter
nice ; se scandează în
delung „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mindria !“).

Stimați tovarăși,
>

îmi exprim convingerea că 
dezbaterile Conferinței pe țară 
a președinților consiliilor 
populare, hotărîrile ce vor fi 
adoptate vor determina o 
schimbare profundă în meto
dele și stilul de muncă, în 
creșterea eficienței întregii 
activități a consiliilor popu
lare, în întărirea legăturilor 
acestora cu masele largi de 
oameni ai muncii, cu toți ce
tățenii, în întărirea continuă 
a unității întregului popor în 
cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, sub con
ducerea partidului nostru co
munist — forța politică con
ducătoare a națiunii noastre 
socialiste ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Este necesar ca toți parti- 
cipanții la conferință, toți 
deputății consiliilor populare, 
toate organele și organizațiile 
de partid să treacă cu toată 
hotărîrea la înfăptuirea pro
gramelor și planurilor de dez
voltare economico-socială și a 
tuturor hotărîrilor ce vor fi 
adoptate ! Să se treacă cu 
fermitate la executarea la 
timp și în cele mai bune con- 
dițiuni a tuturor lucrărilor a- 
gricole ! Să se facă astfel In
cit, în acest an, să obținem 
cele măi bune producții — în 
industrie, agricultură, în toate 
domeniile de activitate ! (U-
rale și aplauze puternice, 
prelungite; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul

„Vom munci și vom lupta, 
țara o vom înălța !“).

La conferință participă toți 
președinții consiliilor popu
lare comunale, orășenești, ju
dețene — aproape 3 000 de 
activiști de partid și de stat, 
o uriașă forță a partidului și 
statului nostru. De voi, de 
activitatea voastră, dragi to
varăși, depinde felul cum se 
vor dezvolta comunele și ora
șele, cum se vor realiza pro
gramele de dezvoltare gene
rală a patriei noastre. împre
ună cu deputății, cu întregul 
activ de partid, cu cetățenii, 
cu întregul popor, trebuie să 
faceți totul pentru a vă înde
plini înalta răspundere pe 
care partidul și poporul v-au 
încredințat-o 1 (Urale și a- 
plauze puternice, prelun
gite ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul!“, 
„Ceaușescu — P.C.R.!", „Vom 
munci și vom lupta, țara o 
vom înălța !“, „Ceaușescu să 
trăiască — România să înflo
rească !“)

Să facem totul pentru a 
asigura realizarea minunate
lor programe de dezvoltare a 
patriei noastre, pentru ridi
carea necontenită a nivelului 
de trai, material și spiritual, 
al întregului popor, pentru în
tărirea continuă a indepen
denței și suveranității Româ
niei ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu, 
România — stima noastră și 
mindria !“).

Să acționăm cu toată hotă
rîrea pentru întărirea spiri
tului de răspundere, a ordinii, 
disciplinei, pentru dezvoltarea 
unui înalt spirit revoluționar, 
în vederea progresului con
tinuu al patriei noastre, pen
tru înfăptuirea neabătută a 
Programului partidului de 
înaintare a României spre 
înaltele culmi ale civilizației 
socialiste și comuniste 1 
(Urale și aplauze puternice, 
susținute; se scandează 
„Ceaușescu — România, sti
ma noastră și mindria!“, 
„Ceaușescu, eroism — 
România, comunism !“).

în încheiere, vă urez dum
neavoastră, tuturor oamenilor 
muncii, întregului popor noi 
și tot mai mari succese în în
făptuirea neabătută a istorice
lor hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului.

Tuturor, vă urez din toată 
inima multă sănătate și 
fericire ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — 
România, stima' noastră și 
mîndria!“, „Ceaușescu să 
trăiască — România să-nflo- 
rească !“, „Ceaușescu, eroism 
— România, comunism !“ 
Toți cei prezenți în sală se 
ridică in picioare și' ovațio
nează îndelung, într-o at
mosferă de puternică unitate, 
pentru Partidul Comunist 
Român, pentru secretarul său 
general, președintele Repu
blicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 VINERI 4 MARTIE 1988

în 
munca 
lor . « 
de zi î I

TINERII MARILOR FAMILII MUNCITOREȘTI
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EFIGII ALE TINEREȚII CREATOARE
Una din coordonatele definitorii ale vastului proces, de dezvol

tare economico-socială a țârii in perioada inaugurata de cel 
de-al IX-lea Congres al partidului - in contextul noii organizări 
teritorial-administrative a țării realizate în urmă cu două decenii 
— îl constituie afirmarea în peisajul industriei noastre socialiste 
a unor mari și puternice citadele industriale, veritabile unități- 
fanion care se disting prin potențialul de muncă și creație al co
lectivelor lor, prin preocuparea de a conferi noi dimensiuni și 
semnificații tradițiilor lor muncitorești, prin responsabilitățile ma
jore asumate și rezultatele remarcabile pe care le obțin în acțiu
nea de promovare a progresului tehnico-științific.

Este vorba, in ultimă instanță, de mari familii muncitorești, de 
colective caracterizate prin climatul de muncă și responsabilitate, 
prin energia și elanul cu care ocționează pentru îndeplinirea sar 
cinilor de producție, prin exigența sub semnul căreia trebuie să 
se situeze activitatea fiecărui om al muncii, prin multiplele va
lențe formativ-educative pe care le atestă atmosfera și cadrul 
de muncă și colaborare din fiecare secție și atelier, din flecare 
colectiv de muncă. Nu greșim cîtuși de puțin dacă afirmăm că

asemenea mari familii muncitorești - pe care le întîlnim pretu
tindeni în țară, în întreprinderi care au o îndelungată tradiție și 
în egală măsură in unitățile tinere, ctitorite ca urmare a politicii 
științifice de repartizare judicioasă a forțelor de producție in te
ritoriu - reprezintă adevărate școli ale abnegației și dăruirii 
creatoare, ale spiritului revoluționar, comunist, activitatea în aces
te colective constituind, pentru fiecare om al muncii, pentru fie
care tinăr, o frumoasă carte de vizită, jun motiv de mindrie și, 
în același timp, o cotă o exigențelor și un reper pentru activita
tea de zi cu zi.

In perimetrul acestor valori șl deziderate se înscrie șl activi
tatea colectivelor de tineri, a organizațiilor U.T.C. din marile uni
tăți Industriale. Abordînd în programele lor de activități o pro
blematică complexă, strîns legată de sarcinile de producție, de 
exigențele formării și educării comuniste, revoluționare a tineri
lor, ele militează cu consecvență pentru o se situa permanent Io 
înălțimea prestigiului de care se bucură marile familii muncito
rești din care fac parte, o obiectivelor majore pe care acestea 
le au de înfăptuit.

Tribuna secretarului U.T.C.

„SĂ FIM MEREU LA ÎNĂLȚIMEA ÎNCREDERII 
CE Ni SE ACORDĂ"

La „EJectroputere" Craiova, 
una din marjle citadele ale 
industriei noastre socialiste, 
spațiu de existență si acțiune 
pentru un mare și valoros co
lectiv muncitoresc, dialogul cu 
secretarul Comitetului U.T.C. 
de la Fabrica de mașini elec
trice rotative. Marius Dascălii, 
este In măsură să releve co
ordonatele majore ale activi
tății uteciștilor. acum după a- 
dunârile si conferințele de 
dare de seamă si alegeri, care 
au reprezentat momente hotă- 
rîtoare de analiză Si bilanț.- de 
relansare a activității organi
zațiilor.

— Pentru început aș vrea să 
arăt că intenția de a discuta 
cu secretarul Comitetului 
U.T.C. de la Fabrica de ma
șini electrice rotative îsi are 
suportul în realizările colecti
vului muncitoresc de aici, fa
brica situîndu-se pe un loc 
fruntaș in întrecerea socialis
tă. Desigur, acest prestigios 
rezultat incorporează și activi
tatea uteciștilor ; de aceea vă 
rog să o prezentați.

— Colectivul nostru cuprinde 
peste 2 10(1 de oameni ai mun
cii : dintre aceștia circa 800 
sînt utecisti. care activează în 
15 organizații U.T.C. Este im
portant însă să adăugăm că 
ne considerăm mult mai nu
meroși. Chiar dacă unii mun
citori. ingineri și tehnicieni de
pășesc vîrsta utecistă. ei sînt 
încă tineri în sensul virstei si al 
atașamentului față de organi
zația noastră. Fabrica noas
tră. așa cum arată însăși 
denumirea ei. produce mo
toare electrice și genera
toare pentru locomotivele 
realizate la „Electrooutere”. 
precum pentru toate domeni
ile economiei naționale (forai, 
minerit, program naval, chi
mie etc.). Am inceput să fa
bricăm si primele produse 
pentru Centrala electronuclea- 
ră de Ia Cernavodă. Am sub
liniat de la început importan
ța domeniilor cărora le sînt 
destinate produsele fabricii 
noastre pentru că astfel este1 
mai ușor de înțeles exigența 
pe care profilul acestei fabrici 
o presupune, exigență pe care 
comitetul U.T.C. pe nivelul 
fabricii, dar si birourile celor 

15 organizații U.T.C. trebuie 
să le aibă în vedere. în prim- 
plan situăm activitatea profe
sională. Putem spune la a- 
ceastă oră că paralel cu 
cursurile de perfecționare și 
policalificare (care se desfă
șoară în cadrul politehnicii 
muncitorești) ne implicăm 
concret în acțiunea de moder
nizare a tuturor proceselor 
tehnologice — modernizare 
care cere îmbunătățire și per
fecționare. ponderea produse
lor noi și reproiectate fiind 
foarte mare față de anul tre
cut : în procente o creștere de 
60 la sută.

— Problema calității produc
ției este și ea. în acest con
text. in centrul atenției ; cum 

întreprinderea „Electroputere", Craiova

reușește comitetul U.T.C. să-î 
antreneze pe toți tinerii la 
realizarea unei calități supe
rioare a produselor ?

— într-adevăr, una din sar
cinile importante ale comite
tului U.T.C. este antrenarea 
tuturor tinerilor la realizarea 
unei calități superioare a pro
duselor. prin reducerea rebu
turilor. a remanierilor și> i 
reîntoarcerilor de la standurile 
de probe. Problema calității a 
făcut obiectul multor analize 
atît în adunările generale, cit 
și în plenarele comitetului 
U.T.C. ; urmarea a fost că 
am stabilit măsuri concrete 
pentru diminuarea deficien
țelor constatate : urmărim in 
continuare modul in care a- 
ceste măsuri odată stabilite 
se aplică. Am purtat discuții 
cu tinerii care se abat de la 
normele de calitate explicîn- 
du-le care sint prevederile 
Legii 7/1977 privind calitatea 
produselor. S-au făcut de
monstrații practice la locul de 
muncă. dîhdu-se explicații 
despre importanta fiecărui re
per în buna funcționare a mo
toarelor. Si totuși mai există 
încă tineri care nu se înca
drează în condițiile de cali
tate. Trebuie să spunem că a- 
ceastă activitate trebuie con

tinuată pe multiple căi, fiind 
datori să acționam pe mai de
parte căutînd noi soluții or
ganizatorice, educative.

— O importantă realizare o 
constituie in colectivul dum
neavoastră‘economiile de ma
terii prime, materiale, combus
tibili și energic electrică. Ti
nerii sint in primele rinduri 
și din experiența comitetului 
U.T.C. din fabrică e bine să 
învețe și alții.

— La organizațiile I U.T.C. 
de la Strungărie ușoară si 
Axe am înființat lăzi speciale 
pentru colectarea capetelor de 
materiale si a profilelor de 
materiale, care nu se mai pot 
folosi la reperele care se exe
cută în cadrul atelierelor res

pective ; aceste materiale sint 
preluate apoi de tinerii de la 
atelierul întreținere, pentru 
confecționarea anumitor piese 
necesare la reparațiile mașini
lor si instalațiilor din fabrică. 
De asemenea, tinerii de la or
ganizația U.T.C. Prese au 
confecționat foarte multe tole 
din colturile de tablă rezultate 
din debitare. La organizația 
U.T.C. întreținere am amena
jat secții speciale pentru de
pozitarea rulmenților uzați, a 
pilelor, a pinzelor de ferăs
trău. precum și colectarea unei 
cantități de argint de la. con- 
tactorii care nu au mai putut 
fi reparați. Tot la această or
ganizație tinerii au participat 
la un amplu program privind 
economisirea energiei electri
ce. efectuind sectorizarea lu
minatului. în toate halele de 
producție. montarea unor 
lămpi laterale si locale, a li- 
mitatoarelor de mers în gol. 
recondiționarea uleiurilor mi
nerale. repararea și refolosi- 
rea unor componente mecanice 
st electrice în cadrul laborato
rului de electrotehnică al ate
lierului. La organizațiile U.T.C. 
de la Strungărie ușoară. Axe. 
Carcase. Strungărie grea au 
fost înființate locuri speciale 
pentru depozitarea cuțitelor 

de strung uzate ; acestea nu 
se mai aruncă, ci li se lipesc 
din nou alte plăcute, sînt duse 
la ascutitorie șl redate ano! 
circuitului de producție. Am 
mai confecționat lăzi speciale 
pentru depozitarea deșeurilor 
de cupru. la organizațiile 
U.T.C. pregătim Bobine I si 
II : la organizațiile U.T.C. 
Montaj CA există preocupări 
pentru folosirea deșeurilor de 
tablă prin folosirea acestora la 
confecționarea paletelor venti
latoarelor de dimensiuni mai 
mici.

— V-ați referit în fiecare 
din răspunsurile date la „fac
torul educație". Ce rol are din 
această perspectivă adunarea 
generală U.T.C. ?

— In activitatea multilate
rală și plină de răspundere oe 
care o desfășoară organizațiile 
U.T.C.. un moment deosebit 
de important prin semnifica
țiile sale, prin consecințele 
sale de ordin practic. îl repre
zintă adunarea generală. A- 
vem în vedere rolul si funcți
ile pe care aceasta le are. fap
tul că ea reprezintă principa
lul cadru al vieții in
terne de organizație. La 
noi această latură a mun
cii organizatorice a cunos
cut si cunoaște o îmbunătățire 
continuă, dar și aici stilul și 
metodele de muncă trelylie 
perfecționate. O spun și în ca
litatea mea de secretar al co
mitetului U.T.C. pe fabrică, 
dar si ca secretar adiunct cu 
probleme organizatorice al co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Adunarea generală dă 
posibilitatea tînărnlui de a be
neficia de un cadru care să-i 
asigure integrarea lui in colec
tivul muncitoresc ca într-o 
mare familie.

Pentru faptul că adunarea 
generală reprezintă un cadru 
propice pentru lansarea de 
inițiative, de propuneri, tre
buie avute în vedere si ne vi
itor propunerile, inițiativele 
lansate în cadrul adunărilor 
generale trebuie să fie ana
lizate cu rapiditate și aplicate 
în mod consecvent.

MARIANA DANILA

Despre tinerii de la între
prinderea „Vulcan" București 
s-ar putea scrie multe cuvin
te de apreciere. Organizația 
U.T.C. de aici numără peste 
3 000 de uteciști, care repre
zintă aproape jumătate din 
numărul oamenilor muncii 
din întreprindere. Cunoscîn- 
du-i îndeaproape pe tinerii 
„vulcaniștl" înțelegi că numi
torul comun al acestei organi
zații de tineret îl constituie 
pasiunea, competența. inițiati
va. responsabilitatea, preocu
parea continuă pentru păstra
rea prestigiului produselor cu 
marca „Vulcan". La noi, ne 
spunea Vasile Iscu., secretarul 
comitetului U.T.C. pe între
prindere. fiecare dintre pro
blemele de producție este pri
vită ca o problemă (perso
nală) a fiecăruia dintre noi. 
Altfel nu se poate. Este, ca 
să spun așa. o calitate a tine
rilor noștri, o deviză a orga
nizației noastre U.T.C.. Ar fi. 
desigur mult mai comod să 
stai în rîndul doi, adică să 
nu te implici decit atit cit să 
nu fii arătat cu degetul. Noi. 
insă, nu îndrăgim comodita
tea. Așa am învățat aici, in 
marea noastră familie munci
torească. unde ne-am de
prins să fim îndrăzneți, să ne 
implicăm, să gîndim, să facem 
mai mult decit ne cer obliga
țiile locului de muncă". Că 
este așa poate să vorbească 
oricine din ■ uzină, tînăr sau 
vîrstnic. Firește, nici unul 
dintre succesele întreprinderii 
nu poate fi separat de activi
tatea. de munca și preocupă
rile organizației de tineret, 
ale celor peste 3 000 de ti
neri care lucrează pe întregul 
flux al procesului tehnologic. 
Pentru a susține această afir
mație. Vasile Iscu. secretarul 
comitetului U.T.C., ne oferă 
mai multe exemple. Exemple 
argumentate prin fapte de 
muncă, prin nenumărate ore. 
zile și decade record in pro
ducție, prin acțiuni de moder
nizare ia care tinerii au fost 
în primele rinduri. Urmează 
apoi noul, de cite ori apare o 
noutate tinerii sînt curioși să 
afle ce și cum. iar de cele CRISTINA BALINT
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mai multe ort noutatea apare 
chiar datorită lor. Există aici 
o adevărată competiție a Idei
lor. ce vizează creșterea efi
cienței producției, economisi
rea materiilor prime, materia
lelor și energiei. îmbunătă
țirea întregii activități econo
mice. Nenumărate sînt orele 
in sprijinul producției. cînd 
acești tineri și-au adus con
tribuția la materializarea unor 
proiecte de înnoire. absolut 
necesare. Iar cînd ideea s-a 
dovedit viabilă, tot ei și-au 
asumat responsabilitatea apli
cării ei în pracțică. Și, de fie
care dată, ideile aplicate au 
însemnat creșterea producti
vității muncii, calitate și fia
bilitate cit mai înalte a pro
duselor realizate. implicit 
competitivitate sporită. efi
ciență economică crescută.

Oriunde este nevoie, oricînd 

întreprinderea „Vulcan", București
"............  i ~arîi

este nevoie tinerii pun umă
rul. dovedesc spirit de iniția
tivă și înfăptuiesc, de fiecare 
dată, foarte bine ceea ce-și 
propun. Un exemplu conclu
dent îl constituie brigăzile de 
tideret numite „Brigăzi de 
producție și educație ale ti
neretului". Ele au fost înfi
ințate la inițiativa tinerilor în 
cîteva secții de bază ale uzi
nei și lucrează numai pro
duse destinate exportului. 
Fiecare brigadă, fiecare tî
năr ce intră in componența 
ei și-au asumat ca obligații 
stricte îndeplinirea exemplară 
a contractelor de export, creș
terea fiabilității și competiti
vității produselor •executate, 
precum și realizarea la para
metri calitativi superiori a în
tregii producții. „Constituirea 
acestor brigăzi uteciste. așa 
cum ne spune Vasile Iscu. a 
urmărit atît creșterea aportu
lui organizației de tineret la 
realizarea pianului economic 
al întreprinderii, cuprinderea 
cit mai mare a tinerilor mun
citori la cursurile de perfec

ționare .șl policalificare din 
cadrul Politehnicii muncito
rești cit, mai ales. aspectul 
formativ-educativ, prin ampla 
mobilizare a tinerilor la exe
cutarea unor‘lucrări la cote 
inalte.de calitate și eficiență, 
acește' brigăzi fiind adevărați 
•catalizatori in procesul for
mativ-educativ pe care îl des
fășoară organizația U.T.C.".

..Brigăzile de producție șl 
educație ale tineretului" au 
fost organizate in secțiile de 
producție a II-a. a III-a și a 
IV-a. precum și în platforma 
Berceni a întreprinderii, în 
cadrul atelierelor ..Mecanică 
grea". „Mecanică reductoare", 
„Cazangerie I", „Cazangerie 
II". „Țevărie III", „Montaj 
ușor", „Mori cărbune", „Pe
reți membrană" si „Con
strucții metalice". Sînt execu
tate aici construcții metalipe.

carcase reductoare și axe re
ductoare pentru unitățile de 
pompaj, tamburi cazane, in
stalații de ardere. conducte, 
perdele supraînpălzitoare, fur
nituri cazane. componente 
pentru mori de cărbune și 
furnituri pentru construcții 
metalice — toate aceste pro
duse fiind destinate realizării 
producției de export.

Sint multe argumentele care 
demonstrează climatul de 
inaltă exigență, de maximă 
responsabilitate și implicare 
in care se desfășoară munca 
in cadrul acestor brigăzi, des
pre '-olul lor de factor dina
mizator in viața organizațiilor 
U.T.C.. din întreprindere. De 
altfel, toate aceste brigăzi ale 
tineretului pot fi considerate 
pe drept cuvînt adevărate co
lective model de muncă și 
educație comunistă, revolu
ționară. Tinerii sînt pasionați, 
eompetenți. cu spirit de ini
țiativă — nu o dată probat 
in realizarea proceselor teh
nologice si recunoscut de 
conducătorii locurilor de mun

că. precum și de specialiștii 
atelierului cercetare-proiec- 
tare. în plus, văzîndu-i la 
lucru sau ascultîndu-i vor
bind despre acțiunile la care 
au participat cu toții, despre 
excursiile pe care le-au tăcut 
sau pe care doresc să le în
treprindă. despre întîlnirile 
sportive la oare merg tot îm
preună ca și la spectacole sau 
seri culturai-distractive, așa 
cum împreună participă la tot 
ceea ce înseamnă viața orga
nizației de tineret. îți dai 
seama că formează o adevă
rată familie, reprezentînd un 
colectiv unit. închegat în ca
drul căruia fiecare acționează 
pentru realizarea obiectivelor 
pe care întreaga echipă și le 
propune. Acești tineri sînt, 
cum este și firesc, cei mai 
buni dintre cei mai buni și 
demonstrează acest lucru cu 
fiecare produs executat, cu 
fiecare contract realizat în 
termen. Iată șl un „amănunt" 
demn de menționat — de la 
înființarea acestor brigăzi nu 
s-au înregistrat incă rebuturi 
de calitate sau predarea unor 
contracte după termenul sta
bilit. De altfel, argumente 
care să vorbească despre pres
tigiul organizației de tineret 
de la întreprinderea „Vul
can" București pot șt sînt 
mult mai multe. Numai sim
pla enumerare a locurilor 
fruntașe ocupate constant în 
întrecerea utecistă. faptul bi
necunoscut că tinerii de aici 
cîștigă an de an premii la fa
zele pe sector. Capitală și 
chiar la fazele naționale ale 
concursurilor profesionale pe 
meserii sint suficiente pentru 
a prezenta această organiza
ție. pentru care atributele ti
nereții inseanyiă competența, 
pasiune, responsabilitate, spi
rit de inițiativă. Sint atribute 
ale tinereții pe care uteciștii 
de lă „Vulcan" nu le dezmint, 
ci le accentuează, prin în
drăzneală și competență. Alt
fel spus, este vorba despre 
ambiția de a nu fi niciodată 
în rîndul doi. ci întotdeauna 
in rîndul întîi !
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INEPUIZABILE RESURSE ALE INIȚIATIVEI
Una din cele mai mari și 

mai puternice organizații de 
tineret din județul Sucea
va activează la Cimpu- 
lung Moldovenesc. în cadrul 
I.P.E.G. „Suceava". Tine
retul reprezintă, în această 
întreprindere, un procent de 
60 la sută și se situează in 
primele rinduri ale eforturi
lor de a descoperi noi și 
noi resurse energetice. Cum 
întreprinderea acoperă, prin 
aria sa de activitate, șapte ju
dețe, și organizația de tineret 
își are. firește, membrii mai 
aproape sau mai departe de 
nucleu, respectiv, de comite
tul U.T.C., de sediul său. Fe- 
lician Chiorean, secretarul a- 
cestui comitet, este insă ori
când gata să dovedească, prin 
forța de convingere a fapte
lor. unitatea si omogenitatea 
acestui colectiv de tineri, ini
mos și plin de inițiativă, ori
care i-ar fi distanta de „cen
tru", în cotidiana îndeletnicire. 
Toți cei 1 100 de tineri acțio
nează, se comportă ca o mare 
familie muncitorească, urmlnd 
modelul aceleia — si mai mari 
— a întreprinderii înseși.

Un recent bilanț al activită
ții organizației avea să ilus
treze cum nu se poate mai 
bine mobilizarea întregului ti
neret din întreprindere, in-ve- 
derea transpunerii în practică 
a sarcinilor prevăzute în Pro
gramul de valorificare superi
oară și creștere a bazei de ma
terii prime și energetice, prima
re. precum și pentru materia
lizarea prevederilor progra
mului județean de cercetare 
geologică, elaborat în confor
mitate cu cerințele programu
lui național și cu necesitățile 
concrete ale unităților miniere 
sucevene.

Rezultatele bune obținute, 
an de an. în activitatea de 
cercetare geologică, au adus 

întreprinderii locuri fruntașe 
in întrecerea socialistă, la ni
velul centralei-departament de 
prospecțiuni și explorări geo
logice. evidențierile culminind 
cu acordarea, prin decret pre
zidențial. a Ordinului Muncii 
clasa a II-a si apoi a Ordinu
lui Muncii clasa I. Este de la 
sine înțeles că. la toate reali
zările acumulate în timp ale 
întreprinderii, tinerii au avut 
un cuvînt greu de spus. Efor
turile și inițiativele lor au fost 
îndreptate spre creșterea re
zervelor de substanțe minera
le utile, cit și spre intensifi
carea lucrărilor ia obiectivele 
prioritare, programate a se da

I.P.E.G. „Suceava"

în exploatare. Rînd pe rind. 
au fost predate beneficiarilor 
obiective ca Holdița-Pîriul Ca
sei (pentru baritină). Comă- 
nești-Sălătruc (pentru cărbu
ne brun), Colacu-central si 
Ulm (pentru minereu de man- 
gan). Alunișul Mare-Alunișul 
Mic (pentru baritină). Tisa- 
Podei (pentru cărbune), Tres- 
tiana-Dorohoi (pentru argile 
comune), Gherghițeni (pentru 
calcare) ș.a.

Rezultate bune șl foarte 
bune se obțin, de la o lună Ia 
alta, la lucrările miniere șl de 
foraj. în paralel cu cele pri
vind creșterea rezervelor geo
logice. în cinstea Conferinței 
Naționale a partidului a fost 
predat beneficiarului, supli
mentar față de plan, obiectivul 
Mihăileni-Pîriul Negru, pen
tru argile.

Am fi nedrepți dacă n-am 
reproduce cîteva dintre or
ganizațiile fruntașe, pre
cum și numele cîtorva 

— măcar — tineri care 
s-au făcut remarcați in 
permanență. Așadar, ca or
ganizații s-au distins bri
găzile geologice Comănești. 
Colacu, Broșteni. Fălticeni. 
Fundu Moldovei. Dorna și Sa
dova. iar ca nume de tineri : 
Grigore Saghin, Petre Moise. 
Vasile Cozan, loan' Crăciun. 
Gheorghe Moraru. Vasile Do- 
roftei, Iulian Drăgan. loan 
Bigu, Gheorghe Andriș, Mihai 
Uța, Vladimir Doroftei. loan 
Ciocan, Mircea Boiciuc. Mihail 
Țăran și mulți alții.

Comitetul U.T.C. acționează 
sistematic pentru perfecțio
narea pregătirii profesionale a 

tinerilor, organizînd concursuri 
de tipul „Cel mai bun... son
dor, frezor, laborant etc.", con
cursuri de protecția muncii 
(la care s-au evidențiat tineri 
din cadrul brigăzilor geologice 
Fundu Moldovei, Broșteni. Va
tra Dome! ș.a.). în sfîrșit. 
„Trofeul geologiei", un concurs 
de strictă specificitate. De ase
menea, comitetul U.TiC. șl or
ganizațiile subordonate spriji
nă brigăzile în organizarea și 
desfășurarea cursurilor* de ca
lificare în meseriile de mim-r 
și de sondor. Asemenea cursuri 
au dat foarte bune rezultate 
la obiective ca Broșteni, Co
lacu, Fundu Moldovei, unde au 
participat, la cursuri, cîte 
30—40 tineri pe serie.

Prin acțiuni de muncă pa
triotică, au fost redate circui
tului economic o serie de ma
teriale refolosibile. în cantități 
apreciabile. Au fost, astfel, 
colectate și predate unităților 
specializate, pe durata unui 

an, peste 3 500 de sticle, peste 
2 000 borcane. 500 kilograme 
hîrtie, 100 kilograme deșeuri 
textile. 220 butelii spray-uri. 
Tinerii au fost mobilizați pen
tru amenajarea unor drumuri 
de acces la galerii, înfrumu
sețarea, amenajarea și buna 
gospodărire a șantierelor, a- 
provizionarea cu materiale a 
locurilor de muncă, amena
jarea și întreținerea gospodă
riilor anexă, a bazelor sporti
ve ș.a.m.d.

Nici activitatea de cercetare 
tehnico-științifică n-a rămas 
în urma altor performanțe. 
Cercul de creație tehnico-ști
ințifică organizat de comitetul 
U.T.C. cuprinde, in activitatea 
sa, circa 300 de tineri munci
tori, maiștri, tehnicieni și in
gineri. Adrian Moraru. condu
cătorul acestui cerc, este min- 
dru să poată informa că în 
cursul anului precedent au 
fost elaborate mai bine de 50 
de lucrări tehnico-științifice, 
din care 5 distinse cu felurite 
premii. Lucrarea Doricăi Carp, 
de pildă, a obținut locul III la 
faza județeană a concursului. 
Desigur, potențialul tehnic din 
unitate este superior acestor 
rezultate, dar. oricum, ele fac 
cinste organizației și constituie 
un îndemn la mai bine, ia 
mai mult. Tot așa cum alte 
sfere ale vieții de organiza
ție pot fi îmbunătățite, tot așa 
cum lista tinerilor evidențiați 
poate fi extinsă, timpul liber 
al tinerilor ar putea fi mai 
plăcut, mai util și mai in
structiv organizat.

Acest harnic colectiv tine
resc, conștient de posibilități
le sale, va ști să-și impună 
pe mal departe depășirea unor 
handicapuri ușor de înfrînt, 
așa incit „zăcămintul" pro
priei valori umane să iasă me
reu sporit la suprafață...

DRAGOMIR MAGDIN

întreprinderea de Piese Auto . 
din Sibiu este una dintre cele 
mai mari și mai moderne uni
tăți economice ale județului. 
Devenirea sa în timp este 
poate cea mai semnificativă 
dintre toate spectaculoasele 
metamorfoze industriale pe
trecute aici în ultimele două 
decenii. Acest veritabil salt 
calitativ se poate exprima 
concis intr-o singură frază : 
de la două modeste unități re
unite in anul 1968, sub noua 
firmă ,',I.P.A.S.“, s-a ajuns la 
întreprinderea de astăzi — o 
unitate reprezentativă, cu o 
pondere insemnată nu numai 
in industria locală, ci și la ni
vel republican. Ce s-a întîm- 
plat în tot acest timp? „Mi
racolul" se dezvăluie simplu: 
totul a fost refăcut, moder
nizat, automatizat, după prin
cipiul clar și judicios al ren
tabilității celei mai înalte.' 
Oamenii înșiși au conceput re
perele noii istorii a întreprin
derii. lor. Ei au înălțat alte 
construcții, care au luat defi
nitiv locul celor vechi. Tot ei 
au regîndit, perfecționind în
treaga producție. Tehnologia 
de virf. informatica, robotiză
rile și-au găsit prin ei locul 
firesc. Autentici și neobosiți 
promotori ai noului, oamenii 
s-au schimbat și pe ei înșiși. 
O mare și unită fami
lie — ar fi poate ■ cea mai 
precisă definiție a acestui, 
colectiv în care munca și 
omenia, seriozitatea și dă
ruirea, competența și inițiati
va au devenit trăsături ca
racteristice, transmise, ase
menea celor mai de preț trăsă
turi de familie, din tată in 
fiu, de la meșter la ucenic și 
mat departe. Alegînd cîteva 
exemple din cele citeva sute 
aflate la îndemînă, am pu
tea evoca acum persona
litatea puternică a unora 
dintre „întemeietorii" de vo
cație ai acestei active și omo
gene familii muncitorești. 
Dintr-o succintă enumerare — 
care trebuie să țină seama de 
modestia și permanenta auto

exigență a -celor in cauză — 
nu ar putea lipsi directorul 
tehnic Ștefan Carabulea, des
pre care tinerii specialiști ne 
mărturisesc că este un om 
„impresionant prin puterea de 
muncă și de decizie"; Pavel 
Kertesz, care a parcurs, la cei 
53 de ani ai săi, toate trepte
le profesionalismului in mese
rie și pe care l-au urmat, in 
uzină, cli respect și încredere, 
nu numai sute de ucenici ci 
și cei trei fii ai săi; Mucenic 
Georgescu, „un om cu miini 
de aur", sub a cărui îndru
mare s-au format aici cei mai 
buni strungari din țară...

Tinerii — continuatori de 
drept ai unor temeinice tra
diții de muncă și viață 
comunistă — își afirmă, la 

A

întreprinderea de Piese Auto, Sibiu

rîndul lor, ca intr-o semni
ficativă ștafetă de onoare, 
eroii și faptele. Să desprin
dem, ca dintrLun posibil pa
nou de onoare al tinereții, ci
teva chipuri reprezentative. 
Tînărul inginer Caius Tomiță 
s-a încadrat ajei în urmă cu 
5 ani. A pășit ca inginer pen
tru prima oară pe porțile a- 
cestei uzine — își amintește — 
cu două premise clare; o di
plomă și o profesiune de cre
dință „Să vrei mereu mai 
mult și să dovedești că se 
poate". O deviză de onoare 
pe care tînărul inginer a avut 
ocazia să o confirme nu o da
tă, atît în meserie, cît și în 
munca organizatorică, în cali
tate de secretar al Comitetu
lui organizației U.T.C. De alt
fel, afirmația sa că familia 
muncitorească a uzinei este 
propria sa familie are și te
meiuri... suplimentare. Geot- 
geta Tomiță, soția lui Caius, 
este ingineră tot aici, în sec
torul de proiectare a verifi
catoarelor.

...Frații Tirean sînt cunoe- 

cuț’ în uzină pentru ambiția 
și efortul lor de continuă au- 
todepășire. Dincolo de cuvin
te stau, firesc și convingător, 
faptele. Cine este loan Ti- 
rean ? îl cunoaște oricare din
tre cei 3 000 de tineri ai uzi
nei ; oricare dintre ei va spu
ne eu mindrie; loan Tirean 
este cel mai bun strungar din 
țară. Și așa și este : el este 
câștigătorul fazei naționale a 
concursului pe meserii „Olim
piada strungarului". Fratele 
său. Grigore Tirean. este, la 
cei 24 de ani ai săi, foarte am
bițios. Fostul ucenic de acum 
•ițiva ani al fratelui mai mare 
vrea neapărat să-l ajungă și 
să-1 întreacă în meserie. Șl se' 
par? că va reuși dacă este să 
luăm in considerare rezulta

tul obținut la faza județeană 
a concursului, unde Grigore 
s-a situat recent pe lo?ul III. 
Un amănunt nu lipsit de inte
res și totuși, nu o excepție la 
nivelul acestui mare colectiv 
muncitoresc — •soțiile celor doi 
frați lucrează și ele tot aici. 
Și atit Paraschiva, cit și Elena 
se numără, sistematic, printre 
muncitoarele fruntașe pe sec
ție.

Să mai desprindem din a- 
ceastă cuprinzătoare galerie a 
fruntașilor — familii in ma
rea familie a uzinei — exem
plul celor trei frați Kertesz 
care, așa cum arătam ceva 
mai înainte, și-au urmat tatăl 
în uzină, aspirînd la continua
rea exemplară a unei frumoa
se tradiții de familie. Gabriel 
și Emilian Kertesz sînt fre
zori. Primul l-a învățat me
serie pe cel de-al doilea. A- 
mindoi sînt, pe bună dreptate, 
mîndria colectivului muncito
resc al secției. în primul rind, 
bineînțeles, pentru felul cum 
muncesc. Ion, cel mai mare 
dintre frați, a preferat lăcătu- 

șeria — o preferință prin care 
se aseamănă tatălui său, Pa
vel Kertesz — unul dintre cei 
mai redutabili specialiști ai 
uzinei. Indiferent de meseria 
care i-a atras, cert este că fle
care dintre cei trei frați nu 
se mulțumește niciodată nu
mai cu ceea ce a învățat. Fie
care dintre ei turnează cursu
rile politehnicii muncitorești 
pentru tineret specializindu-se 
și policalificindu-se in alte 
meserii.

Un alt exemplu, un alt ti
năr muncitor ale cărui fapte 
se înscriu sub semnul excep
ționalului de fiecare zi : Ion 
Faur. Specialist in prelucrări 
prin așchiere. Ion s-a dovedit 
a fi „meșter faur" nu numai 
in realizarea „bijuteriilor" me
talice unicate, ci și in perfec
ționarea proceselor și produ
selor cu care se confruntă la 
locul său de muncă. El singur 
a proiectat și realizat un dis
pozitiv de extras supape de la 
direcția hidraulică — o reali
zare care contribuie în mod 
nemijlocit la creșterea produc
tivității muncii, aducind tot
odată o economie în valoare 
de 100 mii lei. Soția lui. Ele
na. lucrează in secția „direc
ții hidraulice" și. ca atare, este 
„beneficiara" directă a inves
tiției de inteligență tehnică a 
soțului ei.

I-am mai putea enumera, 
tot în această ordine, șl pe 
mulți alții dintre tinerii pe 
care i-am cunoscut aici. Ingi
nerii Radu Haba și Ion Pîzgu, 
muncitorii Nicolae Șerban, 
Ilie Pătru și Gheorghe Năs- 
țase, sînt numai cîțiva dintre 
cei care pot servî oricînd, 
prin propriul exemplu, drept 
modele autentice pentru tot 
ceea ce înseamnă responsabi
litate și acțiune, inițiativă șl 
participare muncitorească în 
mijlocul acestui colectiv strlna 
unit.

EMILIA VASILIU

inalte.de
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Ambasadorul Uniunii Sovietice

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARA
A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE’ ’ /

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi, pe E. M. Tiajelni-

Ambasadorul Republicii Democrate Populare Yemen 
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
joi, pe Aii Munassar Mohamed, 
care și-a prezentat scrisorile 
de acreditare în calitate de 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Demo
crate Populare Yemen în țara 
noastră.

Inmînînd scrisorile de acre
ditare. ambasadorul Aii Munas
sar Mohamed a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
din partea tovarășului Aii Sa
lem Al-Beedh, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Socialist Yemenit. și a to
varășului Haidar Abu Bakr Al 
Attas, președintele Prezidiului 
Consiliului Suprem al Poporu
lui, calde' urări de sănătate șl 
fericire personală, de progres 
și bunăstare pentru poporul ro
mân prieten.

Ambasadorul Republicii Socialiste Vietnam
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socialis
te România. a primit, la 3 
martie, pe Nguyen Trang Lieu, 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare în calitate de amlța- 
sa or extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
V etnam în România.

Ambasadorul Nguyen Trang 
Lieu, inmînînd scrisorile de 
acreditare, a transmis tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român. Consiliului de 
Stat. Marii Adunări Naționale, 
guvernului și poporului român 
un cald salut din partea tova
rășului Vo Chi Cong. președin
tele Consiliului de Stat a Comi
tetului Central al Partidului Co
munist din Vietnam. Adunării 
Naționale. Consiliului de Mi
niștri și a întregului popor viet
namez.

în cuvîntarea prezentată de 
ambasador sînt evocate relațiile 

kov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București, la cererea 
acestuia.

In timpul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, au fost

în cuvîntarea prezentată de 
ambasador este evidențiată e- 
voluția pozitivă a relațiilor din
tre R.D.P. Yemen și România, 
subliniindu-se, totodată, că e- 
xistă premise favorabile pentru 
extinderea lor în viitor, în in
teresul celor două țări și po
poare.

Primind scrisorile de acredi
tare, președintele Nicolae 
Ceaușescu a mulțumit pentru 
mesajul ce i-a fost adresat și a 
transmis, la rândul său, secreta
rului general al C.C. al Parti
dului Socialist Yemenit și pre
ședintelui Prezidiului Consiliu
lui Suprem al Poporului cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de pace și 
prosperitate pentru poporul 
yemenit prieten.

In cuvîntarea de răspuns a 
președintelui României sînt 
relevate relațiile de prietenie și 

prietenești dintre Republica So
cialistă Vietnam și Republica 
Socialistă România, care se în
tăresc si se dezvoltă continuu, 
în folosul popoarelor celor două 
țări.
Președintele NICOLAE 

CEAUȘESCU, primind scrisorile 
de acreditare, a mulțumit pen
tru mesajul ce i-a fost adresat 
și a transmis tovarășului Vo 
Chi Cong. conducerii de partid 
și de stat a Republicii Socialiste 
Vietnam, poporului vietnamez, 
un cordial salut și cele mai 
bune urări.

In cuvîntarea de, răspuns a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
subliniindu-se relațiile tradițio
nale româno-vietnameze. se 
arată că România acționează 
pentru dezvoltarea largă a ra
porturilor de prietenie si cola
borare dintre partidele, guver
nele și țările noastre, atît pe 
plan bilateral, cît si în viața in
ternațională. spre binele celor 

abordate unele probleme privind 
dezvoltarea în continuare a re
lațiilor de prietenie și colabo
rare dintre România și Uniunea 
Sovietică.

colaborare dintre cele două 
țări și este exprimată aprecie
rea că există posibilități de 
promovare și mai susținută a 
cooperării reciproc avantajoase 
dintre ele, în domeniile econo
mic, tehnic și cultural, spre 
binele ambelor popoare, al cau
zei păcii și înțelegerii interna
ționale.

In același timp, este reafir
mată poziția țării noastre în 
principalele probleme ale vie
ții Internaționale, subliniin- 
du-se că România militează 
ferm pentru reducerea încordă
rii în lume, pentru o politică 
de pace și dezarmare. de in
dependentă și largă cooperare 
între toate statele, fără deo
sebire de orânduire socială.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a urat noului am
basador succes în îndeplinirea 
misiunii ce i-a fost încredin
țată.

două popoare. în Interesul cau
zei generale a păcii și colabo
rării. între națiuni.

Totodată. în cuvîntare se re
levă că România se pronunță 
cu hotărâre pentru înfăptuirea 
dezarmării, pentru instaurarea 
în lume a unui climat de des
tindere. pace și cooperare, pen
tru așezarea fermă a relațiilor 
dintre state pe baza principiilor 
deplinei egalități în drepturi, 
respectării independentei și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne si 
avantajului reciproc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urat noului ambasador succes 

• în îndeplinirea misiunii sale în 
România. ★

La solemnitățile de prezentare 
a scrisorilor de acreditare au 
participat loan Totu. ministrul 
afacerilor externe, și Dumitru 
Apostoiu. secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat.

(Urmare din pag. I)

tid și de stat cu privire la ac
tivitatea cultural-educativă si 
de asistentă sanitară a popu
lației.

5. Perfecționarea stilului si 
metodelor de muncă ale consi
liilor populare, organizarea te
meinică a activității acestora 
pentru realizarea în cele mal 
bune condiții a tuturor atribu
țiilor încredințate ; folosirea ca
drului democratic de participa
re a cetățenilor la îndeplinirea 
sarcinilor ce revin organelor lo
cale ale puterii si administrației 
de stat.

S-a intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

Deschizînd lucrările, tovarășul 
Emil Bobu. membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. a spus

„îmi revine deosebita cinste 
și onoare ca. în numele partici- 
panților Ia cea de-a IV-a Con
ferință pe tară a președinților 
consiliilor populare, să aduc un 
călduros salut. împreună cu cel 
mai vibrant omagiu, cu aleasă 
stimă și adîncă recunoștință, 
celui mal stimat și iubit fiu al 
poporului. Erou Intre eroii nea
mului. conducător încercat ei 
clarvăzător al partidului si sta
tului nostru, personalitate pro
eminentă a mișcării comuniste 
șl muncitorești internaționale, 
luptător consecvent pentru pace 
Si progres, pentru înțelegere si 
colaborare între toate națiunile 
lumii. secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Cu profundă stimă si înaltă 
prețuire, salutăm prezenta la 
lucrările conferinței a tovarășei 
Elena Ceausescu. militant de 
seamă al partidului și statului 
nostru, eminentă personalitate a 
vieții științifice românești, sa
vant de înalt prestigiu interna
țional.

Ne Îndreptăm gindurile cu 
profundă venerație către dum
neavoastră. mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. care aveți meritul 
istoric de a fi făurit atotcuprin
zătorul edificiu al democrației 
muncitorești-revolutionare. de 
a fi elaborat conceptul sl teza 
construirii socialismului cu po
porul si pentru popor, asigurând 
astfel cadrul optim pentru afir
marea deplină a personalității 
și demnității umane, participa
rea directă și nemijlocită a ma
selor largi de oameni ai muncii 
la viata social-politică și econo
mică a țării. O expresie eloc
ventă a acestor profunde reali

tăți o constituie și Conferința 
pe țară a președinților consili
ilor populare, pe care o onorați 
cu înalta dumneavoastră pre
zentă.

Pentru toate acestea vă sln- 
tem profund recunoscători si în
soțim fierbintele nostru omagiu 
cu legămîntul ferm de a vă 
urma, într-o unitate de monolit 
în jurul partidului, al dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. pentru înăl
țarea scumpei noastre patrii pe 
noi trepte de progres și civili-

Dîndu-se glas dorinței fier
binți a tuturor participanților. a 
fost adresată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cu profund respect, 
înaltă stimă și aleasă prețuire, 
rugămintea de a lua cuvîntui in 
cadrul Conferinței pe tară a 
președinților consiliilor popu
lare.

Primit cu deosebită însufle
țire. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a rostit o amplă 
cuvîntare. care a fost urmărită 
cu deosebit interes și deplină 
aprobare, fiind subliniată. în 
repetate rînduri. cu puternice 
șî îndelungi aplauze. Cei pre- 
zenți au ovaționat cu înflăcă
rare, au scandat minute în șir 
numele partidului și al secreta
rului său general.

Un grup de pionieri a urcat 
la prezidiu și a oferit cu dra
goste tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la înche
ierea cuvintării, tovarășul Emil 
Bobu a spus :

..Exprimînd sentimentele de 
profundă și statornică recunoș
tință ale tuturor participanți- 
lor la Conferința pe țară a pre
ședinților consiliilor populare, 
vă mulțumim din adîncul ini
milor noastre pentru magistrala 
expunere rostită la acest înalt 
forum al democrației noastre 
muncitorești-revolutionare, care 
jalonează în mod strălucit di
recțiile și căile de acțiune ale 
organelor locale ale puterii de 
stat, ale întregului popor în 
vederea înfăptuirii exemplare 
a istoricelor hotărâri ale Con
gresului al XIII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului.

Ne angajăm solemn în fața 
dumneavoastră, mult iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că toate consiliile 
populare județene, municipale, 
orășenești și comunale. toate 

organele și organizațiile noas
tre de partid, vor acționa în 
spirit revoluționar pentru apli
carea cu toată fermitatea în 
viață a indicațiilor și orientă
rilor de inestimabilă valoare 
teoretică și practică pe care 
le-ați formulat și cu acest pri
lej. pentru instaurarea peste tot 
a unui climat de înaltă ordine 
și disciplină, de intransigentă 
și fermitate fată de lipsuri și 
neajunsuri, pentru perfecțio
narea continuă a conducerii în
tregii activități economico-so- 
ciale în profil teritorial și mo
bilizarea maselor de oameni al 
muncii, a întregului nostru po
por la realizarea exemplară a 
planului pe acest an și pe în
tregul cincinal, contribuind ast
fel la înfăptuirea neabătută a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, a 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism.

Trăiască Partidul Comunist 
Român în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“.

In continuare, s-a trecut la 
dezbaterea problemelor înscrise 
pe ordinea de zi. care s-ă des
fășurat în lumina sarcinilor, 
ideilor și orientărilor de ines
timabilă valoare, teoretică si 
practică, cuprinse în cuvîntarea 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în deschiderea lu
crărilor conferinței.

In cadrul ședinței plenare de 
dimineață, au luat cuvintul to
varășii Constantin Olteanu. pre
ședintele Comitetului Exe
cutiv al Consiliului popular al 
municipiului București, Dumi
tru Prună, președintele Consi
liului popular al Centrului in- 
dustrial-agrar Rovinari. județul 
Gorj. Maria Onofrei. președin
tele Consiliului popular al co
munei Podu Iloaiei,. județul 
Iași. Mircea Zlotea. președin
tele Consiliului popular al co
munei Mihail Kogălniceanu. ju
dețul Constanța. Ileana Geor
gescu. președintele Consiliului 
popular al orașului Calafat, ju
dețul Dolj. Vasile Ștefan, pre
ședintele Consiliului popular al 
comunei Flăminzi. județul Bo
toșani, Ana Gyarmathy, pre
ședintele Consiliului popular al 
comunei Sînzieni, județul Co- 
vasna. Ion Ivan. președintele 
Consiliului popular al comunei 
Ianca. județul Brăila. Niculina 
Pițigoi. președintele Consiliului 
popular al orașului Curtea de 
Argeș, județul Argeș.

In cursul după-amiezii, con
ferința s-a desfășurat in sec
țiuni. pe grupe' de județe.

Lucrările conferinței continuă.

Pe cîțiva quadrați
• Covasna. Constituit! în formații de lucru proprii, 450 

tineri de la întreprinderea minieră Baraoit și-au propus să 
extragă peste plan 40 tone cărbune. • Galați. în cadru! 
„Săptăminii record în producție și calitate", 100 de tineri ds 
la Combinatul siderurgic Galati vor realiza lucrări de repa
rații și piese de schimb printre care se numără 8 cilindri 
hidraulici pentru laminorul de benzi la rece, 100 role pentru 
laminorul de tablă groasă șl altele. • Maramureș. La Com
binatul de prelucrare a lemnului din Sighetu Marmației se 
află in plină desfășurare un „Schimb de onoare" în cadrul 
căruia 100 de tineri vor realiza suplimentar o producție în 
valoare de 80 000 lei. • Arad. Comitetul U.T.C. de la Între
prinderea „Tricoul Roșu" organizează o dezbatere privind 
roiul și sarcinile tinerei familii in creșterea și educarea co
piilor.

INIȚIATIVĂ, INGENIOZITATE
Una din prioritățile afla

te pe agenda de lucru a ti
nerilor de la întreprinderea 
de producție industrială și 
prestări servicii Caraș-Seve- 
rin o constituie valorificarea 
intensă a resurselor locale. 
Acționind susținut in aceas
tă direcție, tinerii și-au adus 
contribuția la creșterea con
tinuă a producției, la lărgi
rea, diversificarea și îmbu
nătățirea ei sortimentală. 
Gama produselor realizate 
aici este foarte largă, de la 
calcar pentru industria si

PRODUSE COMPETITIVE
Acționind cu hotărîre pentru realizarea de produse cu pa

rametri de competitivitate ridicată în condiții de eficiență 
sporită, și tinerii de la întreprinderea „Electrometal" din 
Cluj-Napoca au reușit să realizeze o serie de noi produse 
cu calități superioare. Printre acestea consemnăm intrarea 
in procesul de fabricație a mașinii de frezat MMF 110. pre
cum șl a modelelor de corpuri de iluminat destinate pieței 
externe, în totalitate creații noi.

UNITATE IN DIVERSITATE
Sub egida Centrului de 

îndrumare a creației popu
lare și a mișcării artistice 
de masă, la Iași s-au desfă
șurat de curând două mani
festări care s-au bucurat de 
o largă apreciere în rindul 
tinerilor iubitori de folclor 
dar și al specialiștilor. Pri
ma dintre acestea — expu
nerea susținută de dr. An

derurgică și piatră brută 
pentru :onstrucții, la agre
gate minerale și prefabri
cate din beton. Este de re
marcat, alături de aceste 
preocupări, și efortul tine
rilor de a conferi valoare 
unor materiale rămase după 
prelucrarea pieselor mai 
inari. Din deșeuri de metal 
se confecționează mic mo
bilier ; din sîrmă — împle
tituri deosebit de estetice și 
funcționale ; din bucăți de 
lemn — lăzi, uși și alte o- 
biecte necesare populației.

gela Olaru a avut ca temă 
„Unitate in diversitatea 
ornamenticii populare româ
nești11. Cea de-a doua, inti
tulată „Hora, simbol al în
frățirii la români11, a oferit 
publicului nu numai o serie 
de comunicări interesante, ci 
și o suită de demonstrații 
tare s-au bucurat de o deo
sebită apreciere.

I AGENDA —-n
Cu prilejul Zilei naționale a 

Regatului Maroc, ambasadorul 
acestei țări la București. Abdel- 
wahab Chorli, a oferit joi, 0 
reoepție.

Au participat Ștefan Andrei, 
viceprim-ministru al guvernu-

lui, membri ai guvernului, re
prezentanți ai conducerii unor 
ministere și instituții centrale, 
alte persoane oficiale.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE 

INTENSIFICAREA ACȚIUNILOR
VIZlND CREȘTEREA PRODUCȚIEI 

DE LEGUME DIN ACEST AN
Pentru producția de legume 

din acest an, de maximă im
portanță și actualitate este a- 
cum producerea răsadurilor. 
„Pe tot parcursul iernii am fost 
bine aprovizionați cu o largă 
gamă sortimentală de legume 
în stare proaspătă sau conser
vate. ne informează Maria 
Oprea, responsabila magazinu
lui de profil nr. 17 din Tirgu 
Mureș. In tot acest răstimp am 
avut pentru desfacere salată, 
gulioare, ardei iuți".

Informațiile 16 confirmă vi
trinele, rafturile magazinului, 
tonetele încărcate cu legume și 
fructe. Ele pledează pentru spi
ritul de buni gospodari al ce
lor ■ ce alcătuiesc colectivul de 
aici, dar înainte de toate pen
tru eforturile, priceperea și 
hărnicia gospodarilor ogoarelor 
care, înfăptuind prevederile 
programelor de dezvoltare a le- 
gumiculturii, asigură buna a- 
provizionare a populației. Valo- 
rificind experiența cîștigată în 
anii precedenți. eforturile legu
micultorilor mureșeni se în
dreaptă acum spre pregătirea 
producției de legume a acestui 
an. Iată de pildă, la Complexul 
de sere Iernut. asistăm la ac
țiuni de întreținere a culturilor 
de tomate, castraveți, de livrare 
a salatei si . gulioarelor. la in- 
sămînțarea ultimelor suprafețe 
destinate producerii răsaduri
lor. la repicarea răsadurilor 
pentru legumele timpurii.

De la Adalbert Balint. ingi
nerul șef al Trustului județean 
al horticulturii, aflăm că pro
gramul județean prevede în a- 
cest an o creștere a producției 
de legume cu aproape 40 de mii 
tone față de producția anului 
1987. Să remarcăm faptul că 
această creștere se va realiza 
în principal pe seama creșterii 
producțiilor la hectar, prin mă
suri agrotehnice corespunză
toare. Eforturile depuse în a- 
ceastă direcție se concretizează 
în importante suprafețe ferti
lizate cu îngrășăminte naturale 
și chimice ori prin extinderea 
amenajărilor pentru irigații.

Vorbind de experiență. la 
ferma de legume a C.A.P. Che- 
țani în anul trecut planul de 
producție a fost depășit cu peste 
2 milioane lei. Tînăra șefă de 
fermă, inginera Maria Cacio, 
ne spune : „Cultivăm în acest 
an 60 ha cu mazăre și 40 ha 
cu diverse legume. într-o struc
tură care cuprinde tomatele, 
ardeii, vinetele, varza, ustu
roiul. ceapa, cartofii timpurii. 
Răsadurile le producem sin
guri. de aceea am amenajat 
1200 m.p. răsadnițe și solarii, 
din care pină la ora actuală am 

însămințat 200 mp. întreaga 
cantitate de sămînță o avem în 
fermă, iar cartofii sînt puși la 
încolțit. In cursul acestei săp- 
tămini vom încheia semănatul 
în răsadnițe, urmînd ca de săp- 
tămîna viitoare, și în funcție de 
evoluția vremii, să începem 
munca în cimp11.

In ziua documentării noastre 
vremea era instabilă. Lapoviță 
și soare, dar gospodarii din 
centrele specializate de la Acă- 
țari, Iernut, Luduș acționau din 
plin.

La Acățari. în plină activi
tate întilnim pe tinerii legumi
cultori Tiberiu Szocs. Irma și 
Iolanda Harko, Martin Makai, 
Rozalia Toth. Vasile Grama și 
alții. „Față de un program de
2,5 milioane răsaduri avem co
menzi pentru 3,2 milioane fire, 
ne informează Vasile Grama. 
Acest lucru ne-a determinat să 
folosim la maximum spațiile, 
fapt care ne dă certitudinea 
unei activități eficiente-1. „In 
ce fază a producerii răsadurilor 
sînteți la această oră ?“ „Am 
repicat varza în proporție de 
70 la sută, conopida și gulioa- 
rele în proporție de 50 la sută, 
salata sută la sută. în timp ce 
ardeii și vinetele au răsărit11. 
Aceleași preocupări intilnim și 
în fermele de la Cuci. Iernut. 
Bogata. Cipău, Ungheni și 
Band.

Dacă semințele se găsesc în 
cea mai mare parte în ferme 
ori se continuă livrarea de că
tre centrul județean de' se
mințe, in numeroase unități 
aflăm că stă încă sub semnul 
incertitudinii livrarea cantități
lor de folie de polietilenă ne
cesară acoperirii solariilor. La 
nivelul județului deficitul se ri
dică la 8 tone. „La ora actuală 
ne spune inginerul Balint, a- 
vem promisiuni pentru 5 tone 
de folie, dar nu au ajuns încă 
la noi11.

Pentru necesitatea intensifi
cării eforturilor pledează și 
opinia lui Ladislau Nylaș, șef 
de depozit la centrul județean 
de semințe : „Situația este mul
țumitoare în privința livrării 
semințelor mici. Trebuie însă 
accelerat ritmul livrării la ma
zăre. unde mai trebuie să a- 
jungă in unități peste 1000 
tone. In ce ne privește sîntem 
astfel organizați incit putem 
servi concomitent 7 beneficiari11. 
Iată un apel concret adresat 
fermelor din Dumbrăvioara. 
Glodeni, Gornești, Bahnea, Po- 
găceaua. Timăveni și altele care 
mai au de ridicat importante 
cantități de sămînță de ma
zăre.

MIRCEA BORDA

PRODUCTIVITATEA MUNCII - 0 PROBLEMĂ A ÎNTREGULUI COLECTIV
„Cu ani in urmă — ne spu

nea inginerul Nicolae Blaga — 
șeful biroului organizarea pro
ducției și a muncii, un om avi
zat, aflat în unitatea no&strâ, 
putea constata cu surprindere 
că un mare număr de oameni, 
chiar dintre cei cărora le trec 
prin mină valori importante, nu 
iși cunosc fișa cum trebuie în
treprinderea. Magazineri care 
nu știau decît să facă bonuri 
de materiale, fără a cunoaște 
destinația bunurilor adminis
trate; tehnologi ce nu-și băteau 
capul că circuitul diferitelor re
pere era prea întortocheat sau 
că acestea se realizau cu cos
turi prea mari. Așa s-a impus 
din partea conducerii unității 
noastre un program de conști
entizare, de ridicare a interesu
lui față de propria muncă, a e- 
ficienței acesteia mai ales. Nu 
în ultimul rind, dar concomi
tent cu acesta, s-a procedat la 
așezarea profilului de fabrica
ție pe baze noi, apropiate de 
condițiile existente, de perspec
tivele dezvoltării întreprinderii11.

Efectele nu au întîrziat să se 
arate, începînd cu anul 1986 
mai ales, de cînd activitatea e- 
conomică înregistrează un drum 
ascendent. Așa s-a ajuns ca as
tăzi producția anului 1975, de 
exemplu, să se realizeze în nu
mai 1,3 luni, productivitatea 
muncii crescînd și ea în aceeași 
perioadă de 27 de ori. Referin- 
du-ne concret lg realizările re
cente să reținem că la nivelul 
anului trecut producția-marfă a 
înregistrat, în raport cu planul, 
un nivel de 100,8 la sută, pro
ducția fizică de 105,5 la sută 
(consemnînd cu acest prilej că 
pentru toate pozițiile — mașini 
agricole pentru lucrat pășuni, 
culegătoare de porumb pentru 
combina C-6 P, grape și greble 
mecanice, excavatoare cu încăr
cător frontal etc., diferite re
pere pentru tractoarele pe șe
nile, sarcinile au fost îndepli
nite și depășite), cheltuielile ma
teriale au fost mai mici cu 17,2 
lei la 1 000 lei producție-marfă 
și, în fine, ceea ce face obiec
tul investigației noastre, pro
ductivitatea muncii s-a reali
zat în proporție de 101 la sută. 
Consemnăm totodată faptul că 
acest indicator este superior ce
lui înregistrat în 1986 cu peste 
8 procente, pentru ca la nive
lul celor două luni trecute din 
anul 1988, sporul de productivi
tate față de cifra planificată să 
fie de aproape 2 la sută. Știu
tă fiind importanța îndeplinirii

SPORT

CUPELE EUROPENE 
COMENTATE DE AGENȚIILE DE PRESĂ

• In comentariile pe margi
nea primei manșe a sferturilor 
de finală ale Cupelor europene 
de fotbal, corespondenții agen
țiilor internaționale de presă 
menționează. între altele, si vic
toria clară, cu scorul de 2—0. a 
echipei Steaua București asupra 
redutabilei formații scoțiene 
Glasgow Rangers.

Astfel, agenția D.P.A. — Ham
burg notează : „Steaua Bucu- 
retși. cîștigătoarea „Cupei cam

acestui indicator de către toate 
întreprinderile, ne propunem 
în cele ce urmează să trecem 
in revistă principalele elemen
te ce s-au constituit și se con
stituie în surse ale realizării 
producției in condiții de maxi
mă eficiență.

Pornim de la un element deo
sebit de important, consemnat 
doar pe scurt mai sus, acela al 
stabilirii unei juste structuri de 
producție și a gradului de inte
grare a acesteia. Motivul a fost 

, unul foarte obiectiv și care 
n-ar fi rău să preocupe și pe 
alții. Mai exact, acesta a avut 
în vedere faptul că în realiza
rea producției exista o ponde
re deosebit de ridicată a așa- 
numitelor colaborări tehnologi
ce, legături cu efecte nefavora

LA ÎNTREPRINDEREA MECANICĂ ORADEA

bile asupra productivității mun
cii și, firește, asupra cheltuieli
lor materiale. „Nu a fost ușor, 
se înțelege, să scăpăm de ase
menea legături, ne declara un 
alt specialist al întreprinderii, 
de la biroul organizarea pro
ducției și a muncii, inginerul 
Nicolae Pascu, pentru că alții 
profitau pe seama noastră. Evi
dent, pină la urmă, logica și 
bunul simt, nu puteau să nu în
vingă. In tot acest timp, nor
mal, nu am așteptat pasivi -ac
ceptul forurilor tutelare, fiind 
convinși că dreptatea este de 
partea noastră. Practic, în a- 
ceastă vreme am și gindit cum 
să ne facem mai bine munca, 
pentru ca încă de la trecerea in 
noua etapă ce se impunea să 
demarăm cu rezultate deosebi
te. Nu au intrat în febra pre
gătirilor doar proiectanții, ci și 
toți ceilalți oameni ai muncii, 
pentru că se trecea practic la o 
activitate de mai mare comple
xitate, în care noi urma să ne 
realizăm, practic, aproape tot ce 
avem nevoie11. Așa s-a ajuns as
tăzi ca gradul de integrare a 
producției să atingă circa 65 la 
sută, față de circa 45 la sută 
înainte de 1985. Acest an este 
luat ca referință, întrucît de a- 
tunci au intrat în funcțiune o 
serie de capacități pentru sec
toarele calde — turnătoria de 
oțel și forjă. Și pentru că pro
centul arătat poate trezi nedu
meriri precizăm că el se dato
rează faptului că. în conformita

pionilor europeni11 în 1986. și-a 
confirmat din nou valoarea si 
se menține in cursa de calificare 
pentru semifinalele actualei edi
ții at celei mai importante com
petiții continentale intercluburi. 
Campionii României au învins 
miercuri la București în prima 
manșă, cu 2—0 pe Glasgow Ran
gers. în fata a peste 30 000 spec
tatori. Scorul a fost deschis ra
pid. în minutul 3. de Pițurcă, 
Iovan mărind diferența în mi

te cu proiectul tehnico-econo- 
mic, capacitățile respective nu 
s-au înscris încă în parametrii 
stabiliți. Chiar in acest context, 
cind în respectivele sectoare lu
crările nu sînt finalizate, am 
putut consemna prezența gin- 
dirii creatoare, efortul susținut 
de a perfecționa, de a ridica 
mereu eficiența muncii. Așa 
spre exemplu, la oțelărie s-a 
trecut la extinderea tehnologiei 
de miezulre în cutii calde, pro
cedeu ce reduce ciclul de fabri
cație, sporul de producție fiind 
evaluat la 400 mii lei anual, 
plus efectul de ordin calitativ 
și al economisirii a 300 MWh. 
Tot aici s-a trecut la realiza
rea formării miezurilor pe bază 
de rășini furamce la piesele cu 
greutate mare, scurtindu-se de 
asemenea ciclul de fabricație, 

realizindu-se forme cît mai a- 
proape de cdeficientul de scoa
tere, ca și calitatea superioară 
a oțelului turnat. Sporul de 
producție realizat se ridică ast
fel la peste 600 000 lei anual. Nu 
în ultimul rind, menționăm ge
neralizarea unor metode mo
derne de matrițare, care în sine 
se bazează pe eliminarea încăl
zirilor repetate ale pieselor, me
toda ducind, prin scurtare^ ci
clului de fabricație, la un spor 
anual de producție-marfă de 
circa 600 000 lei. Ne-am referit, 
iată, chiar fără o introducere 
specială, la ceea ce înseamnă 
modernizarea tehnologiilor și a 
fluxurilor de fabricație. Acți
unea, căreia aici i se acordă o 
grijă deosebită, atrage atenția 
prin însuși faptul că la nivelul 
lui 1987, de exemplu, din cele 
55 de măsuri ale programului, 
38 au avut drept obiectiv creș
terea productivității muncii. 
Dar nu numai sectoarele calde 
au fost vizate, ci și cele prelu
crătoare, și avem în vedere re
organizarea fluxurilor de fabri
cație pe baze optime, care să 
evite încrucișările și staționă
rile, reorganizarea totodată a 
sistemului intern de aprovizio
nare și transport etc.

Știut fiind, totodată. faptul 
că de buna întreținere a utila
jelor depinde realizarea cores
punzătoare a sarcinilor de pro
ducție. a fost pus la punct un sis
tem de urmărire exactă a func
ționării utilajelor în exploata

nutul 67. cu un puternic șut de 
la distantă11.

La rindul său, corespondentul 
agenției Prensa Latina sublinia
ză succesul formației române. 
„Cîștigătorii «C.C.E.» în 1986 și 
ai «Supercupei Europei», anul 
trecut — premiere pentru fot
balul românesc — au învins cu 
2—0 pe scoțienii de la Glasgow 
Rangers, etalînd uh joc specta
culos. de bună factură tehnică11.

De asemenea, agenția iugo
slavă Taniug consemnează vic
toria fotbaliștilor români, la 
două goluri diferență, in fața 
campionilor Scoției.

în celelalte meciuri ale „Cu
pei campionilor europeni11. Ben
fica Lisabona a dispus cu 2—0 
de Anderlecht Bruxelles. Ba
yern Miinchen a întrecut la li
mită : 3—2 pe Real Madrid, 
după ce în minutul 47 scorul 

re, precum și de respectare 
strictă a termenelor pentru e- 
fectuarea reviziilor și reparați
ilor. Dincolo de faptul că pe 
fiecare schimb și pentru fieca
re secție există formații com
plexe de intervenție pentru ca
zuri de urgență, compartimen
tul respectiv dispune și de o 
grupă de proiectare, orientată 
spre găsirea unor soluții con
structive noi. care să contribuie 
la ridicarea performanțelor ma
șinii. Această subliniere ne de
termină să arătăm că activita
tea de gîridire a noilor produ
se, de modernizare a fluxurilor 
de producție iși are izvorul în- 
tr-un puternic atelier de spe
cialitate interdisciplinară ce are 
intre preocupări și conceperea 
pentru necesitățile unității a di
feritelor utilaje specifice, redu- 
cind astfel eforturile de investiții 
ale întreprinderii. Revenind insă 
la ceea ce înseamnă efortul 
creator îndreptat spre înfăptui
rea sarcinilor economice, intre 
care și productivitatea, consem
năm alinierea la o altă impor
tantă cerință — respectiv 
scurtarea ciclului cercetare-pro- 
iectare și producție. Aflăm bu
năoară că pentru trei produse 
introduse anul trecut în fabri
cație — scarificatorul hidrau
lic. plugul pentru deschis ca
nale, o sene de echipamente 
pentru combina universală de 
furaje — respectivul ciclu a fost 
redus cu trei luni.

Acestea nu sînt singurele e- 
lemente determinante pentru 
creșterea productivității mun
cii. Iată, spre exemplu. prin 
mai buna organizare a muncii, 
indicele de utilizare a mașini
lor și utilajelor a fost anul tre
cut de 90.5 la sută față de 85 
la s.ută planificat, că datorită 
preocupărilor pentru perfecțio
narea profesională a persona
lului există o deplină concor
danță între categoria de înca
drare a oamenilor muncii și 
categoria lucrărilor de executat. 
Disciplina este și ea un aspect 
demn de menționat, absențele 
nemotivate, invoirile sițuindu-se 
la un nivel neglijabil ce n-a 
fost de natură să pericliteze 
realizarea producției. Explicația 
ține in primul rind de faptul că 
avem de-a face cu o colectivi
tate muncitorească stabilă, uni
tă, care și-a înțeles rosturile 
și care este în continuare ani
mată de voința unor realizări 
superioare pe toate, planurile.

ALEXANDRU STROE 

era de 3—0 pentru gazde, spa
niolii reducînd din handicap în 
ultimele cinci minute de joc. iar 
Girondins Bordeaux a terminat 
nedecis : 1—1 cu P.S.V. Eindho
ven.

Iată rezultatele înregistrate 
în celelalte competiții : „Cupa 
cupelor": P.S. Rovaniemi — 
Olympique Marsilia 0—1 ; Ata- 
lanta Bergamo — Sporting Li
sabona 2—0 ; F.C. Malines — 
Dinamo Minsk 1—0. Partida 
Young Boys Berna — Ajax Am
sterdam a fost amînată pentru 
9 martie ; „Cupa U.E.F.A." : 
Bayer Leverkusen — F.C. 
Barcelona 0—0 ; Hellas Verona 
— Werder Bremen 0—1 ; Pana- 
thinaikos Atena — F.C. Bruges 
2—2 ; Espanol Barcelona — Vit- 
kovice Ostrova 2—0.

Meciurile retur se vor disputa 
la 16 martie.

Foto-album

Semn de primăvară

CEI
Orientîndu-și activitatea 

spre valorificarea unor 
importante rezerve de ma
terii prime și materiale 
refolosibile, tinerii de la 
întreprinderea de bumbac 
din Sighișoara au reușit sâ 
colecteze și să găsească 
soluții pentru valorificarea 
unor însemnate cantități

COMPETENȚĂ... FEMININĂ
Pe bună dreptate, întreprinderea „Ardeleana11 din Alba 

Iulia și-a ciștigat în ultimii ani renumele de spațiu al 
muncii și al tinereții creatoare. Consolidind acest presti
giu, mare parte dintre tinerele care au pășit în urmă cu 
cîțiva ani pe poarta întreprinderii sînt astăzi absolvente 
de liceu și fruntașe în producție. Buna lor pregătire se 
descifrează în fiecare dintre produsele realizate, dintre 
care o parte însemnată merg la export. Printre autoarele 
acestor veritabile „bijuterii" din piele se numără Felicia 
Dărămuș, Cornelia Dascăl, Mariana Nagy, Rodica Sus
man și multe alte tinere și harnice creatoare de frumos.

UN DAR
Filiala Iași a Academiei 

Republicii Socialiste Româ
nia a primit recent din par
tea studenților secției de 
arte plastice a Conservato
rului „George Enescu" un 
dar inedit : un număr de 
opt portrete sculpturale con
sacrate unora dintre marile 
personalități ale vieții ști
ințifice și spirituale a po
porului nostru : Mihai Emi- 
nescu, Gheorghe Asachi, Ion 
Ionescu de la Brad. Nicolae 
Iorga. Garabet Ibrăileanu, 
George Enescu. Constantin 
Parhon, Ștefan Procopiu.

Tinerii artiști plastici, stu

3 R
de materiale recuperabile. 
Astfel, alături de toți oa
menii muncii de aici, ei 
au reintrodus în circuitul 
economic cantități de ma
teriale, combustibil și e- 
nergie electrică a căror 
valoare se cifrează la peste 
1 400 000 lei.

denții ieșeni : Vasile Tudor, 
Aurel Virgil Panaite, loan 
Damian Popa. Gabriela Sil
via Popovici. Radu Breh- 
nescu, Lucian Tudorache, 
Constantin Crengăniș, Ion 
Pîslaru. au dorit pe această 
cale să-și aducă contribu
ția la creșterea patrimoniu
lui instructiv-educativ al fi
lialei ieșene, al comisiei de 
istorie și teoria artei, fapt 
de natură să sporească in
teresul iubitorilor de cul
tură față de manifestările 
organizate de această pres
tigioasă instituție, (Lumi
nița Cringanu).

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



Acțiuni și luări de poziție in favoarea 
dezarmării și păcii

HOTARE
STIRI-NOTE'COMENTARIi'STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

BONN 3 (Agerpres) — Pen
tru crearea unei zone libere de 
arme chimice in Europa s-a 
pronunțat deputatul social-de
mocrat in Bundestag Florian 
Gerster, președintele grupului 
de lucru pentru problemele 
securității și păcii al Partidu
lui Social-Democrat din . lan
dul vest-german Renania-Pala- 
tinat. Intr-un articol publicat 
in Buletinul de presă al P.S.D., 
citat de agenția A.D.N., el a 
relevat necesitatea de a se con
vinge S.U.A. că R.F.G. nu do
rește alte arme chimice pe te
ritoriul ei. Chiar și substanțele 
chimice de luptă tradiționale 
depozitate în R.F.G. pun in pe
ricol populația țării, a arătat 
F. Gerster.

BONN 3 (Agerpres) — Un 
bun climat politic intre Est și 
Vest creează un cadru care 
ar putea impulsiona dezvolta
rea relațiilor dintre cele două 
state germane în numeroase 
domenii, a declarat premierul 
landului Renania de Nord/West- 
faha, Johannes Rau, în ultimul 
număr al Revistei pentru in
dustrie și comerț, citat de agen
ția ADN. Omul politic vest- 
german s-a pronunțat în fa
voarea valorificării tuturor șan
selor de adincire a destinderii.

OSLO 3 (Agerpres). — Crea
rea unei zone denuclearizate in 
nordul Europei ar putea contri-

Conflictul dintre 
Iran si Irak*

TEHERAN 3 (Agerpres) — 
Un comunicat militar iranian, 
citat de agenția IRNA, a anun
țat că în cursul zilei de joi, 
forțele armate iraniene au bom
bardat cu rachete un centru mi
litar din capitala Irakului.

Pe de altă parte, agenția 
IRNA transmite că miercuri 
noaptea și joi dimineața Ira
kul a bombardat cu rachete 
zone rezidențiale din Teheran, 
Qom și Shiraz. A fost atins și 
un spital. Au fost înregistrate 
victime in rîndul populației ci
vile și pagube materiale.

BAGDAD 3 (Agerpres) — 
Joi. au fost lansate din nou ra
chete asupra Teheranului și o- 
rașului iranian Qom, a anunțat 
un purtător de cuvînt militar 
irakian, citat de agenția INA. 
Totodată, precizează comunica
tul, în ultimele 24 de ore, a- 
vicane irakiene au efectuat rai
duri asupra unor obiective mi- 
litar-industriale din orașele ira
niene Shiraz și Dezful.

Pe de altă parte, purtătorul 
de cuvînt militar a arătat că, în 
aceeași zi, rachete iraniene au 
lovit o zonă populată a Bagda
dului. provocînd morți și ră
niți în rindul populației civile.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres) — Consiliul de Securita
te al O.N.U. a lansat Iranului 
și Irakului apelul insistent de 
a înceta bombardamentele asu
pra obiectivelor civile din ora
șele de pe teritoriul celor două 
țări. într-o declarație difuzată 
de președintele său în luna în 
curs. Consiliul deplînge, în a^ 
celași timp, escaladarea acțiu
nilor militare între Iran și Irak, 
soldate cu un număr important 
de victime în rîndul persoane
lor civile. 

bui Ia adincîrea destinderii in 
relațiile Est-Vcst — a declarat 
primul ministru al Norvegiei. 
Gro Harlem Brundtland, Noi 
considerăm că o astfel de zonă 
in nordul continentului ar pu
tea constitui o parte integrantă 
a unui acord mai amplu între 
Est și Vest — a spus primul 
ministru, subliniind că perso
nalități oficiale din țările nor
dice încearcă în prezent să con
vină asupra unei poziții comu
ne în această problemă. Gro 
Harlem Brundtland a opinat că 
ideea denuclearizăni Nordului 
Europei ar trebui să constituie 
tema unor dezbateri între 
N.A.T.O. și Tratatul de Ia Var
șovia.

BRUXELLES 3 (Agerpres). — 
Mișcările pentru pace din mai 
multe state vest-europene s-au 
pronunțat, la un colocviu des
fășurat la Bruxelles. împotriva 
strategiei N.A.T.O. de descura
jare nucleară, propunînd ca al
ternativă coexistenta pașnică si 
cooperarea reciproc avantajoasă 
între Est si Vest,— relatează a- 
genția ADN. La această reuni
une. care s-a desfășurat în pa
ralel cu sesiunea la nivel înalt 
a N.A.T.O.. experti din diferite 
țări au apreciat că reducerea 
confruntării si creșterea încre
derii constituie o bază funda
mentală pentru securitate și co
operare in Europa. S-a arătat 
că N.A.T.O. trebuie să renunțe 
la poziția anacronică privind

Reuniunea la nivel înalt a N.A.T.O.
BRUXELLES 3 (Agerpres) — 

Participanții la reuniunea la 
nivel înalt a N.A.T.O. au adop-* 
tat. joi. la încheierea lucrărilor. 
„Declarația de la Bruxelles", in 
care se afirmă că. in concepția 
țărilor din N.A.T.O.. obiectivele 
ce se cer urmărite în etapa ur
mătoare. în negocierile de dez
armare, sînt reducerea cu 50 la 
sută a armamentelor nucleare 
strategice ale U.R.S.S. și S.U.A.. 
eliminarea totală a armelor chi
mice. adoptarea unor măsuri de 
dezarmare convențională și re
ducerea substanțială și verifica-

• PREȘEDINTELE MEXICU
LUI. Miguel de la Madrid, a re
afirmat că principiile politicii 
externe mexicane vor fi promo
vate cu consecventă pe baza 
respectării dreptului popoarelor 
de a-și alege propria cale de 
dezvoltare, neintervenției, solu
ționării pașnice a controverse
lor. interzicerii amenințării cu 
forța și folosirii forței.

Declarația președintelui Mi
guel de la Madrid a fost formu
lată cu prilejul primirii delega
ției de’legislatori mexicani care 
urmează să participe. începînd 
de vineri, la New Orleans, la 
lucrările celei de-a XVIII-a 
reuniuni interparlamentare
Mexic-S.U.A.. transmite agenția 
Prensa Latina.

• JAPONIA ȘI S.U.A. au 
semnat protocolul privind re
vizuirea acordului bilateral re
feritor la cheltuielile Japomei 
legate de întreținerea bazelor 
militare americane de ne teri
toriul nipon. Potrivit noului do
cument, relatează agenția 
T.A.S.S., Japonia își asumă to
talitatea cheltuielilor pentru re
tribuirea activității celor 21 000 
de muncitori niponi care lu
crează în cadrul bazelor S.U.A., 
față de 50 la sută cit se preve
dea în vechiul acord.

..amenințarea dinspre Răsărit". 
Vorbitorii s-au pronunțat în fa
voarea acceptării propunerii fă
cute de statele participante la 
Tratatul de la Varșovia legata 
de dezbaterea doctrinelor mili
tare ale celor două alianțe. S-a 
relevat necesitatea continuării 
procesului de dezarmare, repre
zentanții mișcărilor pentru pace 
respingind ideea modernizării 
armelor nucleare existente.

GENEVA 3 (Agerpres) — 
Republica Federală Germania 
este deosebit de interesată „ca 
din relațiile dintre cele două 
state germane să rezulte im
pulsuri pozitive pentru coopera
re pașnică și dialog in Europa 
și dincolo de frontierele ei" — 
se relevă intr-un meșaj. al mi-» 
nistrului de externe vest-ger
man, Hans-Dietrich Genscher; 
adresat Conferinței pentru dez
armare de la Geneva. în meșaj 
se apreciază, totodată, că nego
cierile trebuie să fie intensifi
cate energic, pentru a se în
cheia cit mai rapid posibil un 
acord cu privire la interzicerea 
globală, cuprinzătoare și verifi
cabilă a armelor chimice, mai 
ales avind în vedere pericolul 
tot mai mare de proliferare a 
acestora.

Mesajul a fost prilejuit de 
preluarea președinției Confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva de către reprezentantul 
R.F.G.

tă a armelor nucleare cu rază 
scurtă de acțiune avînd baza la 
sol.

Declarația reafirmă totodată 
politica de înarmare cunoscută 
a N.A.T.O.. arătînd că se va 
urmări m'enținerea unor forte 
bazate pe „îmbinarea corespun
zătoare" a armamentelor nu
cleare și convenționale.

Primul ministru al Greciei. 
Andreas Papandreu. nu a fost 
de acord cu această teză din 
cuprinsul declarației.

Declarația exprimă speranța 
că la viitoarea întilnira sovieto- 
americană la nivel înalt de la 
Moscova conducătorii celor două 
țări „vor putea lărgi progresele 
obținute la întilnirea lor din de
cembrie anul trecut", de la 
Washington.

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager

pres). — întrunită pentru a dez
bate decizia autorităților ame
ricane de a închide misiunea 
observatorului permanent al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei la Națiunile Unite. 
Adunarea Generală a O.N.U. a 
chemat Administrația S.U.A. să 
renunțe la această măsură.

într-o rezoluție adoptată cu 
143 de voturi pentru, unul îm
potrivă (Israel) și o nepartici- 
pare la vot (Statele Unite), se 
subliniază că S.U.A.. conform 
înțelegerii cu O.N.U. privind 
funcționarea sediului organiza
ției, poartă responsabilitatea ju
ridică pentru asigurarea condiți
ilor corespunzătoare in vederea 
îndeplinirii de către reprezen
tanța O.E.P. a funcțiilor sale 
oficiale la O.N.U.

O a doua rezoluție adoptată 
în această problemă prevede ca 
o hotărî re cu carac ter obligato
riu în ceea ce privește diferen
dul dintre O.N.U. și S.U.A. să 
fie luată de Curtea Internațio-

Fermă condamnare a noilor măsuri 
de represiune adoptate de regimul rasist 

sud-african
FREETOWN 3 (Agerpres). — 

Președinții din Sierra Leone. 
Joseph Saidu Momoh. Guineea. 
Lansana Conte, si Liberia. Sa
muel K. Doe. condamnă regimul 
rasist din Africa de Sud care 
și-a intensificat politica de 
represiune prin interzicerea a 
17 organizații de luptă anti- 
apartheid — se arată în comuni
catul reuniunii tripartite la ni
vel înalt găzduită la Freetown. 
Totodată, cei trei președinți 
și-au reafirmat ,■ sprijinul deplin 
al țărilor lor pentru lupta Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (SWAPO). re
prezentantul legitim al poporu
lui namibian. Ei au cerut apli
carea neîntirziată a rezoluției 
Consiliului de Securitate privind 
accesul Namibiei la independen
tă.

LUSAKA 3 (Agerpres) — Re
presiunile nu vor ajuta regimul 
de la Pretoria să infringă lupta 
împotriva sistemului de apar
theid — se ara-tă intr-un comu
nicat al Congresului Național 
African (A.N.C.). difuzat în ca
pitala zambiană. Documentul 
condamnă deciziă guvernului 
sud-african de a interzice acti
vitățile a 17 organizații demo
cratice din țară și arestarea u- 
noi- lideri' marcanți ai mișcării 
antiapartheid. Aceste acte, se 
arată in comunicat, vor servi ca 
semnal tuturor forțelor ănti- 
apartheid de a-și stringe rân
durile în lupta pentru o Africă 
de Sud liberă și democratică.

HARARE 3 (Agerpres) — In
terzicerea activității celor 17 
organizații antirasiste de către 
regimul minoritar de la Preto
ria dovedește slăbiciunea aces
tuia. a declarat. într-un inter
viu acordat agenției de presă 
din Zimbabwe, ZIANA. Oliver 
Tambo. președintele Congresu
lui Național African (A.N.C.). 
Această decizie arată, de ase
menea. că^ regimul bazat pe 
apartheid nu mai poate stăvili 
acțiunile de protest. numai pe 
baza stării de urgență institui-

MIJLOCIU
nală de Justiție, organul judi
ciar suprem al O.N.U.. trans
mite TASS.

BEIRUT 3 (Agerpres). — Un 
detașament al forțelor israelie- 
ne de ocupație și al elementelor 
marionetă aparținînd asa-zisei 
Armate a Sudului Libanului 
(A.S.L.). creată și finanțată de 
Israel a pătruns la nord de 
„zona de securitate", la est de 
localitatea Zilaya. deschizînd 
focul asupra fermelor din veci
nătate. In ciuda protestelor per
sonalului de la postul norvegian 
al Forței interimare a O.N.U. 
din Liban (UNIFIL), forțele de 
ocupație au atacat satul Shebaa. 
unde au efectuat percheziții si 
interogatorii in rindul localnici
lor. Trei libanezi au fost arestați 
si încarcerați in închisoarea Al- 
Hiyam. din „zona de securitate".

Pe de altă parte, artileria is- 
raeliană a bombardat un număr 
de localități sud-libaneze. pro
vocînd victime și pagube ma
teriale. 

te cu 18 luni în urmă, a adău
gat Oliver Tambo.

HARARE 3 (Agerpres) — Un 
raport al UNICEF prezentat 
în cadrul Simpozionului inter
național privind situația copiilor 
din sudul Africii care se desfă
șoară la Harare, înfățișează o 
situație dramatică: aproximativ 
15 milioane de copii din aceas
tă zonă sînt victime directe sau 
indirecte ale politicii de agresi
une la care recurge regimul ra
sist de la Pretoria. în fiecare 
an, în Africa australă se nasc
3.5 milioane copii, din rîndul lor 
750 000 neajungind să împli
nească virsta de cinci ani. An
gola și Mozambicul, state care 
sint victime directe ale agresi
unii militare a R.S.A. și . ale 
atiunilor criminale comise de 
bandele contrarevoluționare in
terne sprijinite de regimul de 
la Pretoria, plătesc cel mai greu 
tribut, 140 000 de copii pierzin- 
du-și viața în 1986 din cauza 
lipsei de hrană, bolilor cronice, 
condițiilor grele în care trăiesc 
familiile lor aflate in zone de 
conflict.

Eliminarea apartheidului și 
întronarea unui climat de pace 
în Africa australă sint condi
ții indispensabile pentru crea
rea bazelor dezvoltării economi- 
co-sociale, ale securității sani
tare de care să beneficieze ze
cile de milioane de persoane, 
în primul rînd copiii — subli
niază studiul UNICEF.

PRETORIA 3 (Agerpres). — 
în întreaga Africă de Sud con
tinuă protestele opiniei publice 
fată de măsura autorităților ra
siste de a interzice 17 organiza
ții politice de masă care militau 
pentru abolirea sistemului de 
apartheid. La Capetown a avut 
loc o adunare a reprezentanților 
tuturor grupărilor etnice din 
R.S.A. care au condamnat noua 
măsură abuzivă si ilegală adop
tată de guvernanții de la Pre
toria în încercarea de a înăbuși 
mișcarea antirasistă. care cu
prinde practic întreaga popu
lație de culoare, majoritară, 
precum si largi pături sociale 
ale albilor.

Luînd cuvintul la adfinare. 
Dennis Davis, profesor de drept 
la Universitatea din Capetown, 
a cerut populației albe să parti
cipe activ la campania de pro
test la nivel național împotriva 
noilor măsuri samavolnice ce au 
fost luate fată de militantii 
pentru eliminarea segregației 
rasiale. El a condamnat în ter
meni severi interzicerea activi
tății politice a celor 17 organi
zații.

Reprezentanți ai Frontului 
Democratic Unit (U.D.F.) au de
clarat Ia adunare că interdicția 
față de cele 17 grupări de opo
ziție va determina intensificarea 
campaniei antiapartheid in 
R.S.A.

WINDHOEK 3 (Agerpres) — 
Poliția rasiștilor sud-africani a 
dispersat cu brutalitate o adu
nare pașnică a studenților la 
Windhoek, capitala Namibiei. 
Celor care reclamau schimba
rea limbii afrikaans, folosită de 
minoritatea albă din R.S.A., din 
instituțiile de învățămint na- 
mibiene li s-a răspuns cu gloan
țe de cauciuc. Peste 100 de stu- 
denți au făcut cunoscut că nu 
vor mai urma cursurile predate 
în limba ocupanților sud-afri
cani.

0 declarație 

a președintelui 

nicaraguan
MANAGUA 3 (Agerpres).

— Președintele Republicii 
Nicaragua. Daniel Ortega, a 
anunțat decizia ca ministrul 
apărării, Humberto Ortega, 
să conducă delegația sandi- 
nistă la negocierile cu for
țele „contras" pentru con
certarea unei încetări a fo
cului. precum și ca acestea 
să aibă loc fără-intermediar. 
Pe teritoriul nicaraguan — 
transmite agenția Prensa La
tina. Convorbirile ar putea 
avea loc. în perioada 9—11 
martie. în localitatea Sapoa, 
conducerea nicaraguană spe- 
rind într-un răspuns din 
partea forțelor contrarevolu
ționare la această propu
nere.

Hotărîrea Direcțiunii Na
ționale a Frontului Sandi- 
ni.st de Eliberare Națională 
și a guvernului nicaraguan 
exprimă, potrivit președinte
lui Ortega, voința de a se 
progresa rapid pe calea con
certării încetării focului, 
pentru a se pune capăt 
războiului intern și pentru 
ca pacea să devină o reali
tate. Decizia va servi. de 
asemenea. — a adăugat el
— pentru a se vedea dacă 
așa-numita conducere con
trarevoluționară are voința 
de a realiza acest obiectiv, 
fără nici un fel de pretexte.

PE SCURT
® PREȘEDINTELE CIPRU

LUI. Ghiorghios Vassiliou, l-a 
primit, la Nicosia, pe Oscar 
Camilion. noul reprezentant 
special al secretarului general 
al O.N.U. pentru problema ci
priotă. Au fost discutate as
pecte legate de modalitățile de 
reluare a dialogului destinat 
soluționării problemei Ciprului.

Oscar Camilion urmează să 
aibă convorbiri, de asemenea, 
cu lideri ai unor partide poli
tice cipriote grecești și cu li
derul comunității turce.

® PLENARA C.C. al Parti
dului Muncii din Albania a 
dezbătut raportul privind „Pro
gresul multilateral al culturii 
socialiste și creșterea rolului a- 
cesteia în întreaga viață a țării", 
în cadrul plenarei a luat cuvin
tul Ramiz Alia, prim-secretar 
al C.C. al P.M.A. — informează 
agenția ATA.

® VIETNAMUL a remis 
S.U.A. rămășițele pămîntești a 
încă 17 militari americani dați 
dispăruți în cursul războiului 
din Vietnam — informează a- 
genția VNA.

O ÎN TIMPUL CONVORBI
RILOR la nivel înalt egipteano- 
sudaneze, prilejuite de vizita la 
Khartum a președintelui Egip
tului, Hosni Mubarak, s-a că
zut de acord asupra organizării 
unei intilniri intre prim-miniș- 
trii celor două țări. în cursul a- 
cestei luni. în capitala Sudanu
lui, informează ziarul „Al Si- 
yassa". în cadrul intîlnirii va fi 
examinată o gamă largă- de su
biecte de interes reciproc.

® MINIȘTRII DE EXTERNE 
ai Argentinei, Braziliei, Colum
biei, Mexicului, Republicii Peru,

PENTRU SOLUȚIONAREA ECHITABILA 
A PROBLEMEI DATORIILOR EXTERNE

KUALA LUMPUR 3 (Ager
pres) — în cadrul lucrărilor 
reuniunii Comisiei Sud-Sud, 
care se desfășoară la Kuala 
Lumpur, s-a evidențiat că da
toria crescîndă a țărilor în curs 
de dezvoltare, care depășește 
1 000 de miliarde dolari, pro- 
tecțioriismul practicat de unele 
state industrializate occidentale 
și deteriorarea prețurilor la 
produsele de bază sînt agravate 
de instabilitatea sistemului mo
netar și financiar, caracterizat 
prin fluctuația cursurilor de 
schimb și a ratelor dobînzilor.

în fața acestei situații criti
ce, participanții la dezbateri au 
subliniat necesitatea extinderii 
cooperării, a întăririi solidarită
ții dintre țările în curs de dez
voltare în vederea instaurării 
unor raporturi economice juste 
în lume, informează agențiile 
Prensa Latina și MENA.

BONN 3 (Agerpres) — Uniu
nea Cneștin-Democrată, princi
pala formațiune politică din 
cadrul coaliției guvernamentale 
vest-germane, a dat publicității 
un studiu în care afirmă că 
„debitorii, creditorii. băncile 
comerciale, organizațiile inter
naționale și guvernele trebuie 
să soluționeze împreună criza 
mondială a datoriilor".

Potrivit documentului, este în 
Interesul „solidarității economi
ei mondiale" ca țările în curs 
de dezvoltare să fie integrate

Uruguayulul și Venezuelei și-au 
exprimat intr-o notă adresată 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, îngri
jorarea față de intenția Marii 
Britanii de a desfășura mane
vre militare în Insulele Malvi- 
ne (Falkland). Documentul 
cheamă guvernul Marii Britanii 
să renunțe la proiectatele ma
nevre militare și să reînceapă 
negocierile cu Argentina în ve
derea soluționării definitive, pe 
cale pașnică, a disputei privind 
suveranitatea asupra insulelor, 
transmite agenția EFE.

• ÎN PREZENTA a 600 de 
delegați, la Luanda se des
fășoară cel de-al doilea 
Congres al Organizației fe
meilor din Angola. în cen
trul dezbaterilor se află 
probleme privind rolul fe
meii în societate, în pro
gresul economico-social al 
țării.

Președintele Angolei, Jose 
Eduardo dos Santos, a evo
cat contribuția femeilor țării 
în cei 27 de ani de luptă 
pentru pace și dezvoltare, 
realizările obținute pentru 
un nou statut al femeii, de
grevat de discriminare și 
inegalitate.

9 DUPĂ MAI MULTE LUNI 
DE NEGOCIERI, pregătiri și 
dispute interne, membrii Parti
dului Liberal și ai Partidului 
Social-Democrat din Marea 
Britanie au decis unirea celor 
două formațiuni politice.

Liberalii au votat în propor
ție de 88 la sută în favoarea 
acestei opțiuni, iar social-demo- 
crații — de 65 la sută, notează 
agenția Taniug.

în sistemul economic interna
țional, fiind necesar, în același 
timp, să se creeze posibilități 
pentru soluționarea crizei dato
riilor. ,

Țările industrializate trebuie 
să-și deschidă mai larg piețele 
pentru produsele țărilor în curs 
de dezvoltare și, totodată, să le 
permită accesul la sursele de 
finanțare necesare îndeplinirii 
obligațiilor lor, se spune jn 
studiu.

în încheiere, documentul 
U.C.D. atrage atenția că „este 
în interesul țărilor industriali
zate ca statele in curs de dez
voltare să-și depășească pro
blemele".

CIUDAD DE MEXICO 3 (A- 
gerpres) — Țările latino-ameri- 
eane nu pot plăti serviciul da
toriei lor externe (evaluată la 
410 miliarde dolari) „în actua
lele condiții", a subliniat se
cretarul executiv al Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru 
America Latină (CEPAL), Gert 
Rosenthal.

într-un interviu acordat zia
rului mexican „Excelsior", el a 
relevat că guvernele din regiu
ne acordă prioritate dezvoltării 
lor economice, fără să aștepte 
soluții din afară. Rosenthal a 
precizat, totodată, că, dacă nu 
se vor adopta măsuri adecva
te, America Latină va ajunge 
în anul 2000 să se confrunte cu 
,.o stagnare economică institu- 
ționalizată".

• INTENSELE CĂDERI DE 
ZĂPADA au provocat pe insula 
portugheză Madeira moartea 
unei persoane și mai mulți ră
niți. O serie de căi rutiere de 
pe această insulă, situată in a- 
propiere de coastele Africii de 
Nord, au devenit temporar im
practicabile.

• LA 3 MARTIE, din punc
tul cel mai nordic al arhipela
gului Novaia Zemlia a pom t 
expediția transpolară format i 
din schiori sovietici și canad - 
eni. Membrii exped.ției au spe
cialități foarte diferite: oame- 
de știință, medici, operatori’ de 
film, radiotelegrafiști. în ur
mătoarele trei luni, el vor în
cerca să parcurgă cu schiur.le 
2 000 de kilometri din U.R.S.S. 
pînă în Canada, via Polul Nord. 
Grupul va fi aprovizionat pe 
drum cu cele necesare de un 
avion sovietic.

• POTRIVIT OPINIEI EX- 
PERȚILOR Organizației pentru 
Cooperare Economică și Dez
voltare (O.E.C.D.), în viitoarele 
luni economia Luxemburgului 
va avea de suportat influența 
negativă a crizei ce s-a înre
gistrat la bursele de valori ale 

.principalelor țări capitaliste în 
luna octombrie anul trecut. Se 
apreciază, astfel, că prăbușirea 
cursului acțiunilor, precum și o 
certă reducere a consumului 
intern vor avea c* efect o di
minuare a ritmului de crește
re a economiei luxemburgheze.

Situația conjuncturii econo
mice generale din Luxemburg 
este legată. în mare măsură, 
de activitatea companiilor me
talurgice. Experții O.E.C.D. 
subliniază că situația în ramu
ra metalurgică va depinde de 
hotărîrea C.E.E. privind per
spectivele acestei industrii.

Tineretul din lumea capitalului
Existențe tragice, sub seninul

sărăciei și al privațiunilor
Indiferent de explicațiile pe care încearcă 

să le dea unii „experti", pentru justificarea 
fenomenului sărăciei în țările occidentale, un 
lucru este evident și de netăgăduit : bunăsta
rea in țările capitaliste se acumulează tot mai 
mult la polul bogăției și opulenței, în timp ce 
veniturile marii majorități a populației stag
nează sau se diminuează permanent, accen- 
tuind inechitățile sociale. Criza economică 
mondială se repercutează in diferite forme 
asupra veniturilor familiilor confruntate cu 
cheltuieli mai mari in condițiile obținerii unor 
venituri din ce în ce mai mici în special a 
familiilor tinere. Dar, evident, cei mai afec
tat! de creșterea costului vieții și, implicit, de 
reducerea nivelului de trai sînt șomerii, in

special șomerii tineri. Șomajul rămine, pe mai 
departe, principala preocupare, problema pro
blemelor, cauza a numeroase dereglări ale 
vieții individului, a marginalizării lui. Dar să
răcia are un alt aspect, la fel de grav. Pentru 
a atenua starea grea a familiilor lor, milioane 
de copii și adolescenți sint nevoiți să se lase 
exploatați pentru un salariu infim. Neputința 
depășirii acestor dificultăți se soldează adesea 
— pentru cei mai multi — cu recurgerea tim
purie la alcoolism, consum de droguri, la 
cerșetorie, antrenează căderea în pesimism, 
scepticism și resemnare, acceptarea ideii sinu
ciderii și a balsamului iluzoriu promis de dife
ritele secte religioase.

Dreptul de „a locui" 
sub cerul liber

Lipsa de locuințe, ca și a- 
dăposturile insalubre pentru 
săraci reprezintă o realitate la 
fel de veche ca și civilizația 
umană. în secolul al doilea, 
poetul latin Juvenal scria că 
locuințele plebeilor erau -tît 
de dărăpănate, atît de șubre
de. incit se clătinau în bătaia 
vîntului. Pentru un miliari de 
oameni, din cei cinci miliarde 
cîti sîntem din vara anului 
trecut, scurgerea timpului nu 
a adus practic, nici o schimba
re semnificativă. Cei lipsiți de 
adăposturi acum — locuitorii 
străzilor, cei ce dorm în gan
guri. în stațiile de metrou ori 
pe scările clădirilor sau cri 
care, din cauza sărăciei lor. isi 
petrec viața în cartierele mi
zere ale orașelor au o condiție 
mult mai gravă decit plebeii 
lui Juvenal. în prezent, circa 
o cincime din populația glo
bului nu beneficiază de condi
ții adecvate de locuit. Aproxi
mativ 100 de milioane de „oa
meni nu au nici un fel de a- 
dăpost. Problema are, așa cum 
arată ..Building for the Ho- 
mess". publicație a O.N.II.. un 
impact global. în țările indus
trializate. în marile orașe. în- 
tîlnești la tot pasul oameni. în
tre ei foarte mulți tineri, care 
nu au unde-și petrece timpul 
decit în stradă. în barăcile 
înjghebate noaptea, ei trăiesc 

în totală insecuritate, goniți 
de nenumărate ori. avind de 
înfruntat ostilitatea autorități
lor care nu le recunosc exis
tența și le refuză dreptul la 
asistentă medicală și la edu
cație. vegetînd ani în șir în 
bidonviluri. adevărate can
grene in trupul marilor orașe. 
Dezvăluind că. în centrul Lon
drei. de pildă. trăiesc circa 
8 500 de familii în cite o sin
gură cameră. în locuințe ief
tine. publicația ..The Econo
mist" menționează că majori
tatea acestora sînt irlandezi, 
persoane de culoare sau imi
granți și că. cel mai adesea. în 
aceste familii tatăl este șomer. 
Dar. după cum remarcă publi
cația citată, ei sînt totuși mat 
norocoși decît tinerii sub 20 
de ani care dorm pe lăzi in
stalate direct pe trotuare. Nu
mai în capitală există circa 
50 000 tineri șomeri care nu au 
locuință. în septembrie anul 
trecut. în întreaga țară erau 
înregistrate 11 250 familii, din
tre care majoritatea tinere, 
care nu dispun de o locuință 
stabilă. Circa 30 la sută dintre 
ei și-au pierdut casele dîn- 
tr-un motiv economic : circa 
jumătate dintre, aceștia nu au 
putut plăti chiriile sau ipote
cile din cauză că și-au pierdut 
slujbele. De asemenea, orga
nizația obștească „Centriipomt 
Soho" a cerut guvernului bri
tanic să acorde ajutor urgent 
adolescenților fără locuință 
din Londra. Potrivit unui ra
port al acestei organizații de 

tineret. Ia Londra există în 
prezent 50 000 de tineri fără 
locuințe. Majoritatea îhnop- 
tează pe străzi. în stațiile de 
metrou și autobuze, și. numai 
o mică parte dorm în azilele 
de noapte ale organizațiilor de 
binefacere. La Paris sint înre
gistrați 40 000 de vagabonzi.

Căutarea unui loc de muncă, 
o experiență tristă pentru 
mulți tineri din țările capitaliste

Marile orașe occidentale ascund și asemenea zone, ale mizeriei și sărăciei, rezervate îndeosebi 
șomerilor sau imigranților

adică persoane cărora societa
tea le-a retras, rînd pe rind. 
însemnele condiției umane : 
munca, locuința, familia. ei 
înjghebindu-și seară de seară 
adăpostul improvizat sub po
duri. pe scările edificiilor pu
blice. în metrouri.

„Am dobîndit 
o diplomă, 

dar la ce-mi 
servește ea?">

Se vorbește tot mai deschis 
despre șomajul care afectează 
diferite categorii socio-profe- 
sîonale .ale căror membri sint 
posesori de diplome universi
tare. Adesea se ignoră, subli
niază ziarul „Stuttgarter Zei- 
tung" — său se încearcă să se 
minimalizeze — problema șo
majului care-i afectează pe 
universitari. A trecut de mult 
vremea în care erau lipsiți de 
un loc de muncă numai tinerii 
cu o calificare slabă sau fără 
nici o calificare. Astfel, pînă în 
1990. aproximativ 2.5 milioane 
de tineri absolvenți ai unei 
forme de învățămint din R.F. 
Germania nu vor avea un loc 
de muncă, potrivit datelor fur

nizate de Institutul federal 
pentru pregătirea profesională. 
Pînă în anul 2000. în R.F. Ger
mania vor exista 2,8—3 mili
oane de absolvenți ai învătă- 
mîntului superior, pentru ca
re nu vor exista decît un mi
lion de locuri de muncă. în
tr-un studiu intitulat „Paupe
rizarea unei mari părți a ti
neretului". Uniunea'generală 
a sindicatelor vest-germane 
(D.G.B.) evidenția o „dezinte
grare socială în rîndul tinere
tului".

Tineretul britanic reprezintă, 
de asemenea, una dintre cate
goriile cele mai afectate de 
creșterea șomajului. Potrivit 
unei statistici date.publicității 
la Londra, numărul total al 
șomerilor în Marea Britanie. 
in virstă de sub 25 de ani, se 
ridică la 1 286 183. Situația este 
deosebit de îngrijorătoare în 
ceea ce privește perspectivele 
tineretului de a se angaja, 
după absolvirea scolii — scrie 
..Sunday Mirror". Numai fie
care al cincilea absolvent reu
șește să-și găsească o slujbă. 
De exemplu, odată cu înrău
tățirea șomajului. ..programul 
pentru tineret" din Marea Bri
tanie. care oferea absolvenți
lor cursuri de șase luni, nu a 
putut împiedica întoarcerea 
imediată a două treimi dintre 
absolvenții săi la cozile pentru 
ajutor de șomaj. De asemenea. 

„Corrierre della Sera", rela
tează că numărul tinerilor ita
lieni care nu reușesc să gă
sească de lucru creste la fel ca 
și numărul celor care abando
nează școala înainte de a o 
termina. După trei ani de la 
absolvire, doar 55 dintr-o sută 
de tineri au obținut o slujbă, 
în prezent. 24 la sută din tota
lul absolvenților de liceu sint 
în căutare de lucru. Ziarul 
..Die Presse" apreciază, pe 
baza datelor furnizate de Mi
nisterul pentru problemele so
ciale. că. din cei 201 875 șo
meri. 39 la sută sînt absol
venți ai institutelor de învătă- 
mint superior din Austria. 
Gunther Steinbach, șef de sec
ție. conducătorul administra
ției pieței forței de muncă din 
cadrul ministerului amintit. ta- 
preciază că o calificare supe
rioară constituie doar o posi
bilitate limitată de soluționare 
a șomajului. Pe această bază 
nu pot fi ocupate suplimentar 
decît 30 000 locuri de muncă, 
„în total ne lipsesc aproxima
tiv 100 000 locuri de muncă. 
De aceea nu se poate aștepta 
o reducere a ratei șomajului". 
Pentru anul în curs, aminteș
ti el. vor exista 162 000 de șo
meri care au dobîndit o cali
ficare superioară.

Drepturile omului 
(Revista „Cuba

Revista „Cuba Internatio
nal", citind revista de limbă 
spaniolă „Tribuno del. pueblo", 
care apare la Chicago, amin
tește cuvintele scrise de re
voluționarul sud-american Jose 
Marti acum aproape un secol : 
„Statele Unite, in loc să rezol
ve problemele omenirii. le 
multiplică; in loc să întăreas
că democrația și să se rupă de 
vechea mentalitate care pro
mova ura și decadența, corupe 
și subminează democrația, iar 
amenințarea urii și sărăciei 
renaște".

Nivelul extrem al decăderii 
la care a ajuns societatea ca
pitalistă din S.U.A. este ex
primat limpede in ultimele nu
mere ale publicației mențio
nate, unde se specifică: „In 
ultimele săptămâni a devenit 
notorie in orașul nostru (Chi
cago — n.n.) o stare de lu
cruri inumană și tristă. Exis
tă cel puțin două centre de 
detenție unde copiii sint în
chiși ca niște răufăcători — in 
condițiile in care părinții lor 
nu sint înregistrați intr-un 
loc de muncă. Se estimează 
existența a peste 400 de co
pii în centre similare de de
tenție din statul California... 
In toată țara există circa 3 000 
de copii in spatele gratiilor, 
tratați ca niște criminali și 
ținuți închiși de Serviciul de

Șomajul juvenil
(Agenția

Șomajul juvenil și noua să
răcie constituie principalele 
cauze ale situației dificile in 
care se află sute de mii de ti
neri din R.F. Germania — a 
declarat, intr-o cuvintare in 
Bundestag, deputatul social
democrat Ulrich Boehme. El 
a relevat că circa o jumătate 
de milion de tineri sint șo
meri, iar aproximativ 100 000

Exploatarea
(„O Jornal"

Guvernul Portugaliei inten
ționează să aplice antrepreno
rilor care exploatează . forța 
de muncă a copiilor sub 14 ani 
pedepse mai mari decit pînă 
acum, informează publicația 
„O Jornal" din Lisabona. A-

Grupaj realizat

„Made in U.S.A." 
International")
Imigrație și Naturalizare, care 
nu-i eliberează decit dacă sint 
căutați și ceruți de părinți". 

„Crime" de felul acesta nu 
apar insă in paginile marii 
prese din S.U.A. Nici „The 
New York. Times" sau „Wa
shington Post". nici măcar 
„Time" sau „Newsweek" n-au 
acordat vreodată un rind a- 
cestor încălcări grosolane ale 
celor mai elementare drep
turi. Ele nu apar nici în pro
gramele companiilor de tele
viziune.. Să afirmi oficial și 
public faptul că in închisori
le din S.U.A. se află încar
cerați, in condiții grele, mii de 
copii, ar însemna să dezvălui 
o realitate prea aspră și in
umană pentru o națiune fun
damentată pe concepții atit 
de frumoase, cum este aceea 
că „toți oamenii sint egali și 
au drepturi inalienabile".

Cei ce controlează principa
lele mijloace de informare din 
Statele Unite par să conside
re subiectele — cum ar fi în
chiderea copiilor din familiile 
neinregistrate într-un loc de 
muncă, sărăcia a 35 de mili
oane de oameni in toată țara, 
discriminarea și exploatarea 
negrilor, populației indigene 
americane și a altor minorități 
etnice — mai amenințătoare 
decit scandalurile politice Wa
tergate sau Irangate.

și noua sărăcie 
A.D.N.)
nu reușesc să găsească un loc 
de instruire profesională. 
Dacă această evoluție va con
tinua, a apreciat U. Boehme, 
în anul 2000 vor exista peste 
un milion de tineri fără un 
loc de instruire, iar din cei
8,5 milioane de tineri care vor 
termina pină atunci un curs 
de calificare aproximativ două 
milioane nu vor avea garan
tat un loc de muncă.

muncii copiilor
— Portugalia)

menzile vor fi majorate pînă 
la nivelul de 50 000—250 000 es
cudos pentru fiecare caz de 
acest gen. Pină acum amen
zile se situau intre 5 001 ș 
50 000 escudos.
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